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Gemeindeverwaltung, Forchheimer Str. 32, 96129 Strullendorf, Tel. 09543-8226-0 (Fax: 8226-90), E-Mail: info@strullendorf.de

                           

          

Ab 9. April 2016 liegen Anmeldeformulare an den bekannten Stellen aus:  
Sekretariat der Mittelschule Strullendorf (Zimmer H03) 

Gemeindeverwaltung (Einwohnermeldeamt) 
Kindergärten St. Laurentius, St. Kunigund und St. Magdalena (Geisfeld) 

Verwaltung/Sekretariat der Musikschule (Schule Strullendorf,  Zimmer G103) 
bei allen Musiklehrern/innen 

und auch als PDF-Datei auf unserer Homepage (www.musikschule-strullendorf.de) 
 
            Ende der Anmeldefrist: Freitag, 1. Juli 2016 
 

                       U n t e r r i c h t s a n g e b o t e : 
Gruppenunterricht: 
Musikmäuse (3 Jahre), Musikalische Früherziehung 1 und 2 (ab 4 Jahren bis 
Vorschulkinder), Musikalische Grundausbildung (1. und 2. Klasse), Blockflöte und 
Gitarre. 
 
Einzelunterricht: 
Akkordeon, Blockflöte, Bariton, Cello, Fagott, Gitarre, Klarinette, Klavier, Oboe, 
Posaune, Querflöte, Saxophon, Schlagzeug, Tenorhorn, Trompete, Tuba, Violine, 
Waldhorn, Xylophon. 
 
Gesangsunterricht: 
Sologesang,  Spatzenchor (5 - 8 Jahre), Auswahlchor (9 - 13 Jahre), Stimmbildung. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ausgefüllte Anmeldungen können außerhalb der Bürozeiten im Postkasten des 
Musikschulbüros und an schulpflichtigen Tagen während der Öffnungszeiten des 
Schulgebäudes (von 7:45 Uhr – ca. 17:00 Uhr) eingeworfen werden. 
 

A N M E L D U N G E N 
für das 
Schuljahr 2016 / 2017 

Vorankündigung: 
„Tag der offenen Tür“ 
Samstag, 9. April 2016 

von 14:30 – 17:00 Uhr 
(Beginn der Einschreibung) 

Musikschule Strullendorf, Kalterfeldstraße 4 
(Mittelschule Strullendorf, Zimmer G103) 
 

Tel.:   09543/5543, FAX 09543/4100049 
Mail:   info@musikschule-strullendorf.de 

Bürozeiten: 
montags, 14:00  –  17:00 Uhr 
dienstags,    09:30  –  13:00 Uhr 
mittwochs,   08:30  –  12:00 Uhr 
freitags,    11:00  –  14:00 Uhr 
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Öffentliche Gemeinderatssitzung  
am 04. April 2016
Am Montag, dem 04.04.2016, findet um 19.00 Uhr im Sit-
zungssaal des Rathauses eine öffentliche Gemeinderatssit-
zung mit folgender Tagesordnung statt:
  1. Genehmigung des Protokolls der Gemeinderatssitzung vom 

22.02.2016
  2. Vorhabensbezogener Bebauungsplan mit integriertem Grün-

ordnungsplan „Nahversorgungszentrum Festplatz“; Behand-
lung der Stellungnahmen der Behörden und sonstigen Träger 
öffentlicher Belange gem. § 4 Abs. 2 i.V.m. § 3 Abs. 2 BauBG 
und Satzungsbeschluss

  3. 15. Änderung Flächennutzungs- und Landschaftsplan Strul-
lendorf; Behandlung der Stellungnahmen der Behörden und 
sonstigen Träger öffentlicher Belange gem. § 4 Abs. 2 i.V.m. § 
3 Abs. 2 BauGB und Feststellungsbeschluss

  4. Beschlussfassung über die Festsetzung der Beiträge und Ge-
bühren für die Abwasserbeseitigungsanlage der Gemeinde 
Strullendorf - Satzungsbeschluß

  5. Beschlussfassung über die Festsetzung der Gebühren für die 
Wasserversorgungsanlage der Gemeinde Strullendorf - Sat-
zungsbeschluß

  6. Feuerwehrwesen; Vorstellung und Genehmigung der Ent-
wurfsplanung für den Anbau am bestehenden Feuerwehrhaus 
in Strullendorf, Referent H. Körner

  7.  Neubaustrecke Bahnhof Strullendorf - Barrierefreiheit; Bericht 
und Grundsatzbeschluss - Referent: Herr Monczak

  8. Ortsdurchfahrt Geisfeld; Vorstellung und Genehmigung der 
Entwurfsplanung für das gemeindliche Grundstück Fl.Nr. 
28/19 der Gemarkung Geisfeld - Referent: Herr Schlake

  9. Anfragen von Gemeinderatsmitgliedern; Bericht über drin-
gende und unaufschiebbare Geschäfte

10. Beschlussfassung über den Ausschluss der Öffentlichkeit
Die übrigen Tagesordnungspunkte werden im anschließenden 
nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung behandelt.

Vollzug der Wassergesetze;
Antrag auf Neuerteilung einer Bewilligung für die Grund-
wasserentnahme aus den Tiefbrunnen I (Fl.Nr. 603, Gmkg. 
Strullendorf), Tiefbrunnen II (Fl.Nr. 266, Gmkg. Strullendorf) 
Tiefbrunnen III (Fl.Nr. 429/1, Gmkg. Amlingstadt), Tiefbrun-
nen IV (Fl.Nr. 407/1, Gmkg. Amlingstadt), Tiefbrunnen V 
und VI (Fl.Nr. 90, Gmkg. Hauptsmoor), für die öffentliche 
Wasserversorgung der Gemeinde Strullendorf;
Allgemeine Vorprüfung über die Umweltverträglichkeit

Das Zutagefördern und Entnehmen von Grundwasser für die 
öffentliche Trinkwasserversorgung stellt eine Benutzung nach § 
9 Abs. 1 Nr. 5 des Wasserhaushaltsgesetzes (WHG) dar, die 
nach § 8 Abs. 1 WHG einer wasserrechtlichen Gestattung be-
darf.

Der Gemeinde Strullendorf wurde für die Grundwasserentnah-
men zur öffentlichen Wasserversorgung aus dem Tiefbrunnen 
I erstmals mit Bescheid des Landratsamtes Bamberg vom 29. 
November 1960 eine auf 30 Jahre befristete Bewilligung erteilt. 
Das Landratsamt Bamberg erließ am 29. November 1990 einen 
Änderungsbescheid und verlängerte die Bewilligung bis zum 
30. September 2010. Für die Grundwasserentnahme aus dem 
Tiefbrunnen II besteht eine noch bis 31. Dezember 2016 befri-
stete gehobene wasserrechtliche Erlaubnis. 

Für die beiden Tiefbrunnen III und IV wurde mit Bescheid 
des Landratsamtes Bamberg vom 8. Oktober 1980 eine eben-
falls bis 30. September 2010 befristete Bewilligung erteilt. Die 
Grundwasserentnahme aus den Tiefbrunnen V und VI wurde 
mit Bewilligungsbescheid des Landratsamtes Bamberg vom 
13. März 1985 bis 28. Februar 2015 befristet genehmigt.

Unter Vorlage der Antragsunterlagen des Ing.Büros R&H Um-
welt GmbH, Nbg. vom 19. August 2015 beantragt nun die Ge-
meinde Strullendorf die Neuerteilung einer wasserrechtlichen 
Bewilligung für alle Tiefbrunnen (I-VI) gemeinsam mit einer 
max. Jahreshöchstentnahmemenge von insgesamt bis zu 
530.000 m3/a.

Die beim Landratsamt Bamberg eingereichten Planunterlagen 
sowie die gutachterliche Stellungnahme des amtlichen Sach-
verständigen liegen in der Zeit vom 4. April 2016 bis 3. Mai 
2016 während der Dienststunden zur Einsichtnahme bei der 
Gemeinde Strullendorf, Forchheimer Straße 32, Zimmer E 11 
sowie beim Landratsamt Bamberg, Ludwigstraße 23, Zimmer H 
324, aus.
Jeder, dessen Belange durch das Vorhaben berührt werden, 
kann bis zwei Wochen nach Ablauf der Auslegungsfrist schrift-
lich oder zur Niederschrift beim Landratsamt Bamberg, Lud-
wigstraße 23, Zimmer H 324, oder bei der Gemeinde Strullen-
dorf, Forchheimer Straße 32, Einwendungen gegen den Plan 
erheben. Mit Ablauf der Einwendungsfrist sind alle Einwen-
dungen ausgeschlossen, die nicht auf besonderen privatrecht-
lichen Titeln beruhen (Art. 69 Satz 2 BayWG i.V.m. Art. 73 Abs. 
4 Sätze 3 und 4 des Bayerischen Verwaltungsverfahrensge-
setzes –BayVwVfG-).
Über rechtzeitig erhobene Bedenken und Anregungen findet 
ein Erörterungstermin statt.

Bei Ausbleiben eines Beteiligten an dem Erörterungstermin 
kann auch ohne ihn verhandelt werden. Wenn mehr als 50 Be-
nachrichtigungen oder Zustellungen vorzunehmen sind, kön-
nen Personen, die Bedenken erhoben haben, von dem Erörte-
rungstermin durch öffentliche Bekanntmachung benachrichtigt 
werden. Ferner kann in diesem Fall die Zustellung der Ent-
scheidung über die Einwendungen durch öffentliche Bekannt-
machung ersetzt werden.

Gemäß §§ 3 a, b und c in Verbindung mit Anlage 1 Ziffer 13.3.2 
des Gesetzes über die Umweltverträglichkeit (UVPG) hat eine 
allgemeine Vorprüfung des Vorhabens stattgefunden. Diese 
hat ergeben, dass das Vorhaben keine erheblichen nachtei-
ligen Umweltauswirkungen haben kann.

Laut Stellungnahme des amtlichen Sachverständigen (WWA 
Kronach) vom 27. Januar 2016 sind aus wasserwirtschaftlicher 
Sicht durch die geplante Grundwasserentnahme bei Einhal-
tung der vorgeschlagenen Bedingungen und Auflagen keine 
erheblichen nachteiligen Umweltauswirkungen zu erwarten. 
Die Notwendigkeit zur Durchführung einer Umweltverträglich-
keitsprüfung wird aus fachlicher Sicht nicht gesehen.

Nach Auffassung der Unteren Naturschutzbehörde lt. Stellung-
nahme vom 29. Februar 2016 liegt das Vorhaben innerhalb des 
Landschaftsschutzgebietes „Fränkische Schweiz-Veldensteiner 
Forst“. Die nach § 6 Abs. 1 Nr. 5 der Landschaftsschutzge-
bietsverordnung erforderliche Erlaubnis wurde erteilt. Durch 
die bisherige Entnahme von Grundwasser sind keine Beein-
flussungen von Feuchtgebieten oder Beeinträchtigungen von 
Natur und Landschaft bekannt. Erhebliche nachteilige Umwelt-
auswirkungen sind nicht zu erwarten.

Für die Grundwasserentnahme besteht deshalb keine Ver-
pflichtung zur Durchführung einer Umweltverträglichkeitsprü-
fung.
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Diese Feststellung ist der Öffentlichkeit nach den Bestim-
mungen des Umweltinformationsgesetzes zugänglich zu ma-
chen; soll, wie hier, eine Umweltverträglichkeitsprüfung unter-
bleiben, ist dies ebenfalls bekannt zu machen (vgl. § 3a Satz 2 
UVPG).

Diese Feststellung ist nicht selbständig anfechtbar.

Hinweis: Nach Art. 27a BayVwVfG ist der Inhalt dieser öffent-
lichen Bekanntmachung zusätzlich im Internet zu veröffentli-
chen. Dies trifft auch für die zur Einsicht auszulegenden Unter-
lagen zu. Beides ist abrufbar auf der Internetseite des Land-
kreises Bamberg unter:
www.landkreis-bamberg.de/Bürgerservice/Aufgaben-u-Le-
bensbereiche/Wasserrecht.

Landratsamt Bamberg
gez. Lieb
Verw.-Hauptsekretärin

Tourismus-Sprechstunde im Rathaus 
Strullendorf
Die Tourist-Information „Fränkische Toskana“ ist ab sofort 
jeden Dienstag im Rathaus in Strullendorf erreichbar. Bian-
ca Müller, die neue Tourismusmanagerin, steht dienstags 
von 10:00-12:00 Uhr im Besprechungsraum 114 (1. Stock) 
für Beratung und Gespräche zur Verfügung. Vermieter, 
Gastronomen, touristische Leistungsträger oder interessier-
te Bürger können ohne Voranmeldung vorbeikommen.
Außerhalb dieser Sprechstunde ist die Tourist-Information 
Fränkische Toskana erreichbar im Bürgerbüro, Am Wehr 3 
in Litzendorf, Tel. 09505-80 64 106 oder info@fraenkische-
toskana.com.

Fahrräder gesucht!
Guterhaltene, verkehrstaugliche Fahrräder für Flüchtlinge in 
Strullendorf gesucht.

Abgabe: Samstag, 16.4.2016, von 10 bis 11.30 Uhr

Abzugeben in der Ohmstraße 3, gegenüber dem Bahnhof 
im Industriegebiet, neben der Steba. Rechts neben dem 
Haupteingang befindet sich der Fahrradschuppen.

Falls ein Anliefern nicht möglich ist, bitte Tel. 09543/3531.

Vielen Dank an alle Spender,
der Kreis der ehrenamtlichen Helfer!

TurmART III - KunstKontaste - Ausstellung 
auf der Giechburg eröffnet
Der stellvertretende Landrat Johann Pfister (BBL) eröffnete zu-
sammen mit den ausstellenden Künstlern Britta van Elk, Nils 
Naarmann, Heike Zeller-Nagel, Angelika Philipp, Monika Maas, 
Wolfgang Schott und Ragnwolf H. Knorr die TurmART III im 
Bergfried der Giechburg. Er dankte Britta van Elk für die Orga-
nisation der Ausstellung und zeigte sich sehr angetan von der 
großen Bandbreite der Werke, die von der Malerei, über Me-
tall- und Holzskulpturen, Kunststoffreliefs, Foto- und Textilkunst 
sowie Installationen aus Alltagsgegenständen reicht. Der Dank 
galt auch den anwesenden Sponsoren der Ausstellung, die 
diese erst ermöglicht haben. Für die musikalische Umrahmung 
der Veranstaltung sorgte das Barock-Ensemble Flauvior.
Die Ausstellung ist noch bis zum 16. Mai zu sehen.
Sie kann jeweils samstags und sonntags sowie an
den Feiertagen von 11:00 Uhr bis 18:00 Uhr besichtigt wer-
den.
Der Eintritt ist frei.
Andrea Spörlein
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Typisierungs- und Spendenaktion
Bring das Leben wieder zum Blühen
In Deutschland erhält alle 16 Minuten ein Mensch die nieder-
schmetternde Diagnose Blutkrebs. Für viele Patienten ist eine 
Stammzelltransplantation die letzte oder einzige Chance auf 
Leben. Nur für rund ein Drittel der Blutkrebs-Patienten kann ein 
geeigneter Spender innerhalb der eigenen Familie gefunden 
werden. Zum Glück gibt es Menschen, die bereit sind zu hel-
fen. Sie haben ihre Gewebemerkmale bestimmen lassen und 
stehen weltweit als potenzielle Stammzellspender für Patienten 
zur Verfügung. Doch noch immer sind es zu wenige, für viele 
Patienten bleibt die Suche nach einem passenden Fremdspen-
der erfolglos.
Diese Situation möchte die Gemeinnützige Krankenhausge-
sellschaft des Landkreises Bamberg ändern und für viele Men-
schen das Leben wieder zum Blühen bringen. Am 08. April 
2016 von 14:00 bis 18:00 Uhr findet in der Steigerwaldkli-
nik Burgebrach die große Typisierungs- und Spendenakti-
on gemeinsam mit der Deutschen Knochenmarkspenderdatei 
– DKMS statt. Begleitet wird die Veranstaltung von einem ab-
wechslungsreichen und hochwertigen Rahmenprogramm; mit 
einem Informationsvortrag von PD Dr. med. K.-D. Stachel, Hä-
matologe an der Universitätsklinikum Erlangen und einer Ge-
sprächsrunde mit Betroffenen. Für die Kinderbetreuung und für 
das leibliche Wohl wird bestens gesorgt.
Für eine erfolgreiche Aktion sind alle BewohnerInnen der Stadt 
und des Landkreises Bamberg aufgerufen, sich an diesem 
Tag registrieren zu lassen. Jeder gesunde Mensch zwischen 
17 und 55 Jahren kann sich als potenzieller Spender bei der 
DKMS registrieren lassen. Und jeder kann gerne auch Geld 
spenden, denn auch finanzielle Unterstützung hilft.
Helfen Sie das Leben wieder zum Blühen zu bringen – 
Große Typisierungsaktion am 08.April von 14:00 – 18:00 
Uhr in der Steigerwaldklinik Burgebrach
Spendenkonto:
DKMS: DE 64793517300009258385 bei der Sparkasse Ebern

Gemeinnützige  
Krankenhausgesellschaft
des Landkreises Bamberg mbH

Juraklinik Scheßlitz
Oberend 29
96110 Scheßlitz
Ansprechpartner für die Redaktionen:
Christiane Schlereth
Tel. 09542 779 112
Fax 09542 779 199
Email: c.schlereth@juraklinik-schesslitz.de

Vereinsforum 2016
Informationsveranstaltungen und Fortbildungen für die 
Vereinsarbeit
14. April 2016  18:00-21:00
Sitzungssaal Rathaus Hirschaid, Kirchplatz 6, Hirschaid

Warum tun wir uns das an? Die Motivation hinter Vereinsarbeit 
und Ehrenamt
Warum schlagen wir uns Wochenenden und Nächte um die 
Ohren? Warum machen wir selbst dann weiter, wenn wir immer 
wieder an Grenzen und Mauern stoßen, die finanzielle Lage un-
geklärt erscheint, die eigene Familie streikt und Freunde sich 
wundern über so viel Engagement ohne erkennbaren Nutzen?
In diesem Seminar geht es um die Motivation hinter Vereinsar-
beit und Ehrenamt. Es geht um den Stolz, etwas zum Gemein-
wohl beizutragen. Es geht um den Spaß mit Gleichgesinnten in 
der Vereinsarbeit. Und es geht um das Durchhaltevermögen, 
auch in Krisenzeiten weiterzumachen, für etwas, das einem 
wichtig erscheint.
Referent: Michael Hübler
Max. Teilnehmerzahl: 30

12. Mai 2016   18:00-20:30
Bürgersaal Rathaus Pettstadt, Kirchplatz 10, Pettstadt

Möglichkeiten der finanziellen Förderung der Jugendarbeit in Ver-
einen
Die Informationsveranstaltung geht folgenden Fragestellungen 
nach:
•	 Was	ist	eine	Jugendbildungsmaßnahme?
•	 Was	und	wie	fördert	der	Kreisjugendring?
•	 Was	ist	eine	internationale	Jugendmaßnahme	und	wie	und	durch	

wen wird diese gefördert?
Im Anschluss besteht die Möglichkeit für eine Diskussionsrun-
de zu diesen Themen.
Referenten: Rike Straub Ehrenamtsbeauftragte für den Land-
kreis Bamberg und Johannes Rieber Geschäftsführer Kreisju-
gendring
Max. Teilnehmerzahl: 30

04.Juni 2016 9:00 - 13:00
Sitzungssaal Gemeinde Stegaurauch, Schlossplatz 1, Stegau-
rach

Interkulturelle Kompetenz – Basisseminar zum besseren Ver-
ständnis fremder Kulturen
Wie vermeide ich Missverständnisse im alltäglichen Miteinan-
der im Verein?
Welche Strategien gibt es, fremden Kulturen professionell in 
der Vereinsarbeit zu begegnen?
Was sind die wesentlichen Kulturunterschiede bei den wich-
tigsten Herkunftsländern?
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Die Globalisierung und Multikulturalisierung unserer Lebens-
verhältnisse bringen neue Anforderungen mit sich, die interkul-
turelle Kompetenzen erforderlich machen. Allgemeine kulturelle 
Sensibilisierung und kulturelle Selbstreflexion dienen als wich-
tige Basiskompetenzen. Das Seminar hat als Ziel, die Selbst-
reflexion zur eigenen kulturellen Prägung (Denkschemata, 
Verhaltensmuster) anzuregen und die Sensibilisierung für 
fremde Kulturen mit ihren Besonderheiten zu fördern, um Miss-
verständnisse im alltäglichen Miteinander zu vermeiden. Hier-
bei soll neben einem groben Überblick über die wichtigsten 
Herkunftsländer ein erster Einblick in wesentliche Kulturunter-
schiede, Kommunikationsformen, religiöse und geschlechts-
spezifische Besonderheiten gegeben werden.

Referentin: Susanne Frick, zertifizierte Dozentin „Interkulturelle 
Kompetenz“ (Xpert)
Max. Teilnehmerzahl: 15

06.Juli 2016  18:00 - 19:30
Bürgerhaus Baunach, Überkumstraße 17

Freiwilliges Soziales Schuljahr (FSSJ) – Das Engagement von Ju-
gendlichen fördern und anerkennen
Das freiwillige Engagement wandelt sich. Langfristiges Enga-
gement ist nicht mehr selbstverständlich. Doch nach wie vor 
wollen sich Jugendliche engagieren: Ca. 270 Jugendliche aus 
der Stadt und dem Landkreis Bamberg tun dies jedes Jahr im 
Rahmen des Freiwilligen Sozialen Schuljahrs. Für viele Jungen 
und Mädchen der erste Kontakt zum bürgerschaftlichen Enga-
gement überhaupt. Für Vereine und soziale Einrichtungen eine 
Chance neue Ehrenamtliche zu gewinnen oder jugendliche 
Mitglieder gut in die Vereinsarbeit einzubinden.
Die Veranstaltung stellt Voraussetzungen, Ablauf und Erfah-
rungen des Freiwilligen Sozialen Schuljahres vor.

Referentin: Simone Famulla – Leiterin Freiwilligenzentrum Cari-
Thek
Max. Teilnehmerzahl: 30

21. September 2016   18:00 - 21:00
Mittelschule Scheßlitz, Mittlerer Weg 8

Rechtliche Fragen im Ehrenamt
Um bürgerschaftliches Engagement auf sichere Füße zu stel-
len, müssen rechtliche Rahmenbedingungen geklärt sein. Fra-
gen zu Haftung und Unfallversicherung, Steuerpflicht und Auf-
wandsentschädigungen werden ebenso angesprochen wie der 
Datenschutz und das Presse- und Urheberrecht, das zum Bei-
spiel bei der Erstellung eines Flyers eine Rolle spielt.

Referent: Thomas Venten, Rechtsanwalt
Max. Teilnehmerzahl: 30

18.10.2016   18:00 - 20:00
Bürgerhaus der Gemeinde Oberhaid, Rathausplatz 1

Steuern und Finanzen
Für Vorstände und Schatzmeister werden folgende Themen an-
geboten:
•	 Aktuelle	Entwicklungen	in	der	Vereinsbesteuerung
•	 Steuerfragen,	insbesondere	auch	im	Zusammenhang	mit	der	Ge-

meinnützigkeit
•	 Weitere	Informationen	zum	Thema	Vereinsfinanzen

Referent: Kurt Krämer Steuerberater
Max. Teilnehmerzahl: 25

Diese und weitere Fortbildungsangebote für Ehrenamtliche 
und Vereine finden Sie auch auf unserer Homepage unter 
www.carithek.de

Zu allen Veranstaltungen ist eine schriftliche Anmeldung im 
Freiwilligenzentrum CariThek erforderlich.

Kontakt CariThek
Frau Simone Famulla,
Obere Königstraße 4a, 96052 Bamberg
Tel. 0951-8604 140
carithek@caritas-bamberg.de
www.carithek.de

Wir danken der Stiftung „Helfen tut gut!“ des Landkreises Bam-
berg für die finanzielle Unterstützung der Veranstaltungsreihe. 
Dadurch ist es uns möglich, das Vereinsforum für Sie kostenfrei 
auszurichten.

Bahn Sozialwerk 
06.04.16  KBS Beratung der DRV im BSW - 

Treff
 (Voranmeldung) ab 10.00
08.04.16  Segway Tour, BSW - Treff, 14.30
13.04.16  Wanderung Gundelsheim nach Drosendorf
 BSW - Treff, 09.15
22.04.16  54.Begegnungskonzert Meistersingerhalle
 Nürnberg, 19.30

DEVK - Beratung jeden 2. u. 4. Donnerstag im BSW - Treff, 
10.00

• Jahrgang 1951 bitte Rente anmelden,
Tel. 0800 300 700 6 bei KBS ×
KBS = Knappschaft Bahn Seeder Deutschen Renten Versi-
cherung, DRV
Anmeldung bitte nur am Donnerstag zu den Öffnungszeiten, 
begrenzte Plätze *

Öffnungszeiten:
BSW – Treff Bamberg: Mi, Do, Fr jeweils von 9.00 – 11.30 Uhr
Tel. 09 51 – 20 99 83 6, Tel. 09 51 - 20 99 83 7,
@ bsw.bamberg@arcor.de
siehe auch: www.bsw24.de/Ortsstellen/96052
EVG imtakt – Aushänge u. FT unter Vereinstermine oder kurz 
notiert

Veranstaltungshinweis  
„Tag der offenen Tür“
15 Jahre DONUM VITAE - staatl. anerk. Beratungsstelle für 
Schwangerschaftsfragen
Zum „Tag der offenen Tür“ anlässlich des 15jährigen Beste-
hens der Beratungsstelle Bamberg ergeht herzliche Einladung.
Am Freitag, den 22. April 2016, können sich Interessierte in 
der Kapuzinerstr. 34, über die Arbeit einer Schwangerenbera-
tungsstelle informieren. Beginn 10.00 Uhr, Ende 16.00 Uhr.
Die Besucher erwartet ein breites Informationsangebot sowie 
Kaffee, Kuchen und kleine Leckereien.
Mitarbeiterinnen berichten über die allgemeine und nachge-
hende Schwangerenberatung, über die Konfliktberatung und 
weitere bzw. neuere Bereiche des Beratungsangebotes wie 
die vertrauliche Geburt, Beratung bei vorgeburtlichen Untersu-
chungen, bei Tot- und Fehlgeburt oder bei unerfülltem Kinder-
wunsch.
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Gesund und fit mit smovey-Training
Das smovey-Bewegungstraining ist geeignet für jedes Al-
ter. Senioren und auch Menschen mit Einschränkungen 
sind hier herzlich willkommen!
Beim smovey-Training könnt ihr euer Herz-Kreislaufsy-
stem, sowie das Immunsystem stärken und den Stoffwech-
sel fördern. 97% eurer Muskulatur werden aktiviert, das 
Bindegewebe gestrafft und gleichzeitig wird das Verdau-
ungssystem mobilisiert und der Körper entschlackt.

Jeden Dienstag
18.15 Uhr – 19.00 Uhr smovey-Training für Senioren/
Menschen mit Einschränkungen (45 min 4€)

19.00 Uhr – 20.30 Uhr smovey-Training zum Auspowern 
und zur gezielten Gewichtsreduktion (90 min 5€)

Schnupperstunde gratis!
Infos und Anmeldung unter:
Paradies der Sinne,  
Tel. 09543 418451

Wir freuen uns auf euren Besuch!

MGH-Café in den Osterferien geschlossen! 
Das Mehrgenerationen-Café ist in den Osterferien vom 21.03. bis 03.04. geschlossen!  
Ab Dienstag, den 05.04. sind wir wieder für euch da. Der Strick-und Häkel-Treff entfällt ebenfalls.  
Alle anderen Kurse und Gruppen finden je nach Absprache statt.
Wir wünschen allen eine schöne Osterzeit! Euer MGH-Team

Wo Menschen aller 
Generationen sich begegnen

Salsatanzabend im 
Mehrgenerationenhaus
Hola Salseros, Tanzbegeisterte und die es werden wollen....
Salsatanzabend am Fr. 1. April

Salsa, Merengue, Bachata u.a.  
Vamos a bailar!

Beginn 20:55 Uhr
Tanzstunde von 21:00 – 21:45 Uhr
Hier werden die Grundschritte der Tänze Salsa, Meren-
gue, Bachata gezeigt
(auch ohne Tanzpartner möglich)
Anschließend kann bis 24:00 Uhr weiter getanzt werden.
Eintritt: Frei
Unkostenbeitrag für die Tanzstunde 2 €uro
nächster Tanzabend: 06.05. – 03.06.
Wo: MGH (Mehrgenerationenhaus in Strullendorf, Forch-
heimer Str. 29)

MGH Strullendorf • Forchheimer Str. 29 • 96129 Strullendorf
Leitung:	Friederike	Kneip	•	0152/	54928856

Tel.	09543/	440693	•	mehrgenerationenhaus@iso-ev.de

AWO Kinderkrippe Sonnenschein
Leitung:	Manuela	Wolf	•		Tel.	09543/	441162	•	kinderkrippe.sonnenschein@awo-bamberg.de 

Jugendzentrum Strullendorf 
Leitung:	Robert	Scheuring	•	0151/	56937084	•	robert.scheuring@iso-ev.de

Fußreflexzonenmassage-Kurs
Das ist Wellness für die Seele. Sie haben es selbst in der 
Hand. Erlernen Sie einfache Techniken der Reflexzonen-
massage. Ich zeige Ihnen die richtigen Griffe für bessere 
Gesundheit und mehr Wohlbefinden.
Für Rückfragen und Anmeldung steht Ihnen das MGH 
unter mehrgenerationenhaus@iso-ev.de oder auch telefo-
nisch zu den Café-Öffnungszeiten unter 09543/ 440693
zur Verfügung.
Ihre Gabi Wimmer

Kurszeit: 5 Abende, Donnerstag 19.00 – 20.00 Uhr
Termine: 07.04./ 14.04./ 21.04./ 28.04./ 12.05.
Kosten: 35€ (5 Abende inclusive Skript)

Tag der offenen Tür im MGH
Sonntag, 17.04.16

Tag der offenen Tür, 15:00 - 17:00 Uhr

Die Kinderkrippe 
Sonnenschein, 
das Mehrgenerati-
onenhaus und 
das Jugendzen-
trum in Strullen-
dorf lädt zum Tag 
der offenen Tür!
Wir bieten Kaffee 
und Kuchen, die 
Möglichkeit der 
Voranmeldung in 
der Kinderkrippe, 
eine Bewegungs-
baustelle für die 
ganz kleinen, 
Kinderschminken 
und ein abschlie-
ßendes Singen für 
alle Gäste.

Wir freuen uns auf Sie!
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Bund Naturschutz -  
Ortsgruppe in Litzendorf
Liebe naturbegeisterte Kinder!
Am Samstag, den 2. April 2016 wandern wir um 14 Uhr mit 
dem BN-Umweltpädagogen Christoph Diedicke zu unseren Bi-
bern.
Auf dem Weg dorthin erleben wir spannende Spiele; im Biber-
revier entdecken und lernen wir vieles über den Biber und sei-
ne Freunde.
Treffpunkt: am Bolzplatz in Lohndorf.
Unser „Kröten-Frösche-Molche-Treffen“ mit Johannes Först fin-
det nun am Samstag, den 9. April 2016 statt. Unser Treffpunkt 
ist wieder um 9 Uhr am Bildstock an der Straße von Litzendorf 
nach Geisfeld.
Am Freitag den 29. April 2016 besuchen wir mit Helga 
Schramm vom BN Forchheim unsere geheimnisvollen Fleder-
mäuse. Da sie erst nach Sonnenuntergang aktiv werden, tref-
fen wir uns 20 Uhr am Bolzplatz in Lohndorf.
Wir freuen uns auf Euch!
Und natürlich dürft ihr gerne auch eure Eltern mitbringen!
Eure Bund Naturschutz - Ortsgruppe in Litzendorf
BN-Ortsgruppe	 Litzendorf	 •	 Kontakt:	 Wolfgang	 Dremel	 •	 Tel.	
09505 / 5479

Gebührensatzung für die Musikschule 2016
Sehr geehrte Bürgerinnen und Bürger,
zu Ihrer Information veröffentlicht die Musikschule Strullendorf 
die neue Gebührensatzung. Es wurden Veränderungen im Be-
reich des Bläserklassen- und Ensembleunterrichts beschlos-
sen. Die neue Satzung tritt zum 01.09.2016 in Kraft.
Mit freundlichen Grüßen
Michael Saffer (Musikschulleiter)

Gebührensatzung für die Musikschule Strullendorf der Gemeinde 
Strullendorf vom 14.03.2016:
Die Gemeinde Strullendorf erlässt aufgrund des Kommu-
nalabgabegesetzes (KAG) und des Artikel 24 Absatz 1 Nr. 1 
der Gemeindeordnung für den Freistaat Bayern in der Fas-
sung der Bekanntmachung vom 22.08.1998 (GVBL Seite 797; 
BayRS2020-1-1-1) folgende Gebührensatzung für die Musik-
schule Strullendorf:

§ 1 Gebührenpflicht
Für den Besuch der Musikschule der Gemeinde Strullendorf 
und die vorübergehende Überlassung schuleigener Instru-
mente werden Gebühren erhoben. Ein Anspruch auf Aufnahme 
in den Unterricht besteht nicht.

§ 2 Gebührenschuldner
Zur Zahlung verpflichtet sind die für den Unterricht gemeldeten 
Schüler, bei Minderjährigen die gesetzlichen Vertreter. Mehrere 
Gebührenschuldner haften als Gesamtschuldner.

§ 3 Unterrichtsgebühren
(1) Die Unterrichtsgebühren für ein Musikschuljahr betragen 
monatlich je Schüler
a. Grundfächer (Musikmäuse/Früherziehung/Grundausbildung) Ge-

bühr nach Gruppenstärke wie bei Hauptfächern

b. Hauptfächer (Instrumentalunterricht / Sologesang)
 bei fünf und mehr Schülern
 (45 Min./30 Min.)  17,00 € / 11,00 €
 bei drei und vier Schülern
 (45 Min./30 Min.)  25,00 € / 17,00 €
 bei zwei Schülern (45 Min./30 Min.)    29,00 € / 20,00 €
 bei Einzelunterricht (30 Min.)  44,00 €
 bei Einzelunterricht (45 Min.)   59,00 €
 bei Einzelunterricht (60 Min.)   88,00 €
c. Chor/Singklassen   4,00 €
d. Ensemblegebühren (fällig gemäß §3 Abs.6),
 (bei sechs und mehr Schülern 4,00 €, bei vier und fünf Schülern, 

5,00 €, bei drei Schülern 6,00 €)
e. Bläserklassen der Grund- und Mittelschule  15,00 €
 (ausgehend von 3er Gruppe, 15 Min. Fachunterricht je Schüler 

und Bläserklassenunterricht, incl. Instrument)
f. Kombi-(ergänzender) Einzelunterricht für Bläserklassen
 (15 Min.)   15,00 €
 (gesamt Kombi + Bläserklasse 30,00 €)
(2) Die Gebühren sind für ein volles Musikschuljahr zu entrich-
ten. Das Musikschuljahr beginnt am 1. Sept. eines jeden Jah-
res und endet am 31. August des darauffolgenden Jahres.
(3) Mit Schülern, die ihren Wohnsitz außerhalb der Gemeinde 
Strullendorf haben, ist ein gesonderter Vertrag abzuschließen. 
Soweit nicht in der
Sondervereinbarung mit der Musikschulleitung anders verein-
bart, wird ein Zuschlag in Höhe von 210,00 € pro Jahr erho-
ben.
(4) Belegt ein Schüler nur Ensembleunterricht, so wird ein Zu-
schlag in Höhe von 108,— € pro Jahr erhoben. (Ausnahmen 
mit Absprache der Musikschulleitung)
(5) Belegt ein Schüler nur das Fach Klavierunterricht, so wird 
ein monatlicher Zuschlag in Höhe von 4,00 € erhoben.
(6) Belegt ein Schüler neben dem Hauptfachunterricht ein En-
semblefach, welches an Wettbewerben und Konzerten teil-
nimmt, entfallen die Gebühren für den Ensemble-Unterricht. Ist 
dies nicht der Fall, werden die Gebühren rückwirkend für das 
laufende Schuljahr zum 1. Juni abgebucht.
(7) In der Bläserklasse kann der Kombi-Unterricht (15 Min. er-
gänzender Einzelunterricht) dazugebucht werden. Die monatli-
che Gebühr beträgt 15,00 €.

§ 4 Miete und Leihe
(1) Für die vorübergehende Überlassung von Musikinstru-
menten aus schuleigenen Beständen wird eine monatliche 
Leihgebühr erhoben. Ein Anspruch Überlassung von Musik-
instrumenten besteht nicht. Überlassung an Dritte ist ausge-
schlossen. Die Leihgebühr beträgt für Instrumente mit einem 
Wiederbeschaffungswert bis 1.250,00 €
(monatlich 10,00 €) über 1.250,00 € (monatlich 15,00 €).
(2) Die Überlassung erfolgt grundsätzlich für die Dauer des 
Unterrichtsverhältnisses. Spätestens mit Beendigung des Un-
terrichtsverhältnisses ist das überlassene Instrument zurückzu-
geben. In begründeten Fällen und in Absprache mit der Musik-
schulleitung kann eine Verlängerung beantragt werden.
(3) Wird das Instrument nach Ende der Überlassungsdauer 
nicht zurückgegeben, ist der Schüler bzw. seine Erziehungs-
berechtigten entsprechend §546 und §546a BGB verpflichtet, 
eine Entschädigung in Höhe der vereinbarten Miete zu zahlen. 
Die Geltendmachung eines weiteren Schadens ist nicht ausge-
schlossen.
(4) Beschädigung und Verlust sind unverzüglich anzuzeigen. 
Für diesen Fall ist Schadensersatz nach den Haftungsregelung 
des BGBs zu leisten.
Dies gilt auch für vertragswidrige Überlassung an Dritte.

§ 5 Fälligkeit und Erhebung der Gebühren
(1) Die Unterrichtsgebühren sowie die Leihgebühren für Instru-
mente sind Jahresgebühren und werden jeweils für ein Musik-
schuljahr (01.09. bis 31.08.) im Voraus erhoben. 
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Die Gebührenschuld entsteht mit Aufnahme des Unterrichts 
und wird in vier Raten jeweils am 1. November, 1. Januar, 1. 
März und 1. Juni zur Zahlung fällig. Sofern diese Termine auf 
einen Feiertag fallen, sind die Gebühren zum nächstfolgenden 
Bankarbeitstag fällig.
(2) Bei Eintritt während des Musikschuljahres betragen die Ge-
bühren für das laufende Musikschuljahr 1/12 der Jahresgebühr 
je Monat, berechnet vom Eintrittsmonat an. Bei Austritt wäh-
rend des Musikschuljahres aus zwingendem Anlass im Einver-
nehmen mit der Musikschulleitung und nach vorheriger recht-
zeitiger Kündigung gemäß §8 endet die Gebührenpflicht mit 
dem Ablauf des Austrittsmonats.
(3) Bei Anmietung eines Instrumentes während des Musik-
schuljahres entstehen die Gebühren mit Beginn des Monats 
der Anmietung. Sie sind zu den in Absatz 1 genannten, auf den 
Eintrittsmonat folgenden Terminen fällig. Sie enden mit Ablauf 
des Monats, in dem das Instrument zurückgegeben wird.

§ 6 Gebührenänderungen, Unterrichtsausfall, vorzeitige Beendi-
gung, Probezeit
(1) Die Unterrichtsgebühren können sich wegen Verkleinerung 
oder Vergrößerung der Gruppen oder wegen Satzungsände-
rungen während des Musikschuljahres erhöhen bzw. ermäßi-
gen.
(2) Schulversäumnisse begründen keinen Anspruch auf Rück-
zahlung der Unterrichtsgebühren. Nur bei Erkrankung eines 
Schülers auf die Dauer von vier und mehr Unterrichtswochen 
wird die entsprechende Unterrichtsgebühr auf schriftlichen An-
trag bei Vorlage eines ärztlichen Attestes zurückerstattet.
(3) Unterrichtsstunden, die durch Erkrankungen oder unver-
meidlicher Verhinderung der Lehrkraft ersatzlos ausfallen, 
sind bis zu jährlich drei Unterrichtsstunden gebührenpflichtig. 
Darüberhinaus entfallener Unterricht wird nur im Sonderfall auf 
schriftlichen Antrag hin zurückerstattet.
(4) Verlässt ein Schüler während des Musikschuljahres ohne 
Genehmigung der Musikschulleitung die Musikschule, so wird 
die Unterrichtsgebühr für das volle Musikschuljahr, soweit sie 
noch nicht bezahlt wurde, erhoben.
(5) Eine Probezeit ist nur in den Grundfächern Musikmäuse 
und musikalische Früherziehung vorgesehen. Diese beginnt 
zum 01.09. des Jahres und endet am 01.11. des Jahres.

§ 7 Ermäßigungen
(1) Eine Ermäßigung der Unterrichtsgebühr wird gewährt als 
Sozialermäßigung (Abs. 2), Ermäßigung wegen Teilnahme an 
gemeinnützigen Musikguppen (Abs. 3), Mehrfachermäßigung 
(Abs. 4) und Geschwisterermäßigung (Abs. 5).
(2) Die Sozialermäßigung wird Gebührenschuldnern auf Antrag 
von der Gemeindeverwaltung für Schüler aus der Gemeinde 
Strullendorf gewährt sofern diese bedürftig sind.
(3) Musikschüler, die im Gemeindegebiet in gemeinnützigen 
Musikgruppen, Ensembles oder Bläserklassen tätig werden, 
erhalten auf die Gebühr des Einzelunterrichts einen Nachlass 
von 4,00 — €.
(4) Mehrfachermäßigung von 25 % auf das jeweils kosten-
günstigere Unterrichtsfach greift bei mindestens zwei gebüh-
renpflichtigen Unterrichtsfächern.
(5) Werden Familienangehörige unterrichtet, wird auf das je-
weils kostengünstigere Unterrichtsfach folgende Ermäßigung 
gewährt: für das 2. Familienmitglied 25 %, für das 3. Fami-
lienmitglied 50 % und für das 4. und weitere Familienmit-
glieder 75 %.
(6) Die Ermäßigung nach Absatz 2 bis 5 wird gewährt; die Rei-
henfolge des Absatzes 1 ist maßgebend.
(7) Von Ermäßigungen ausgeschlossen bleiben Zuschläge 
nach §3 Abs. 3 und 6 für auswärtige Schüler und bei Verweige-
rung der Gemeinschaftsmusikveranstaltungen.
(8) Bläserklassengebühren sowie Gebühren für den Kombi-Un-
terricht werden nicht weiter ermäßigt.

§ 8 Kündigung, Austritt oder Ausschluss vom Musikunterricht
(1) Um- und Abmeldungen sind zum 01.09. eines jeden Jah-
res möglich uns müssen bis zum 15.05.des Jahres eingegan-
gen sind. Sie bedürfen der Schriftform. Maßgeblich ist stets 
das Eingangsdatum im Sekretariat der Musikschule. Es ver-
längert sich automatisch um ein Jahr, wenn nicht spätestens 
zum 15.05. des laufenden Musikschuljahres gekündigt wird. 
Einjährige Kurse wie Musikmäuse und Früherziehung enden 
nach dieser Frist und bedürfen keiner Kündigung. Spatzenchor 
und Grundausbildung enden nach der 2. Klasse und bedürfen 
ebenfalls keiner Kündigung zu diesem Zeitpunkt. Der Bläser-
klassenunterricht ist für 2 Jahre verbindlich, endet nach 2 Jah-
ren und bedarf keiner Kündigung.
(2) Bei vorzeitigem Austritt ist das volle jährliche Schulgeld zu 
entrichten. Eine außerordentliche Kündigung ist nur in Abspra-
che mit der Musikschulleitung unter Vorlage z.B. eines Attestes 
bzw. durch den Wegzug aus dem Gemeindegebiet möglich.
(3) Die Musikschulleitung behält sich nach Rücksprache mit 
der zuständigen Lehrkraft als disziplinarische Maßnahme bei 
zwingendem Anlassen einen Ausschluss vom Musikschulun-
terricht vor. Gebühren werden in diesem Fall noch für den lau-
fenden Kalendermonat fällig.

§ 9 Inkrafttreten
Die Gebührensatzung tritt zum 01.09.2016 in Kraft. Gleichzeitig 
tritt die Gebührensatzung vom 02.04.2012 außer Kraft.
Gemeinde Strullendorf, 14.03.2016
Wolfgang Desel, Erster Bürgermeister

Kath. Pfarrgemeinde St. Paul in Strullendorf
Samstag, 2.4.
10.00 Probe der Erstkommunionkinder
18.00 Eucharistiefeier für die Pfarrgemeinde
 Gebetsgedenken: (Intentionen für die Mission)
 + Otto Hahn
 + Agnes und Simon Neundörfer und Ang.
 + d. Fam. Bergmann und Lippert
anschl. Beichtgelegenheit

Sonntag, 3.4. – 2. Sonntag der Osterzeit – Weißer Sonntag 
Sonntag der göttlichen Barmherzigkeit

10.15 Aufstellen der Kommunionkinder am Pfarrheim
10.30 Feier der Erstkommunion
17.00 Dankandacht der Erstkommunionkinder

Montag, 4.4.
18.00 Rosenkranz

Dienstag, 5.4.
18.00 Rosenkranz

Mittwoch, 6.4. – Messe vom Wochentag erstmals wieder in der 
Laurentiuskirche

18.00 Rosenkranz
18.30 Amt f. + Rosa, Josef und Konrad Göhl, Hans Walz und Ang.
 Amt f. + d. Fam. Wagner und Linz
 Amt f. + Friedrich u. Theresia Knaus, + d. Fam. Einwag und 

Eulich
 Amt f. + Barbara Wedel, Eltern und Geschwister
 Amt f. + Frieda Walz
Donnerstag, 7.4. -
  8.30 !  Hl. Messe f. + d. Fam. Bittel, Bleier, Rahm und Klenner
 Hl. Messe f. + Doris Miller und Gertrud Will
 in der Laurentiuskirche – hält Kaplan Daniel Bittel
18.00 Rosenkranz
19.30 Kirchenmusik – Probe im Pfarrheim
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Freitag, 8.4.
  8.30 Hl. Messe entfällt
18.00 Rosenkranz

Samstag, 9.4.
18.00 Eucharistiefeier für die Pfarrgemeinde
 Gebetsgedenken: (Intentionen für die Mission)
 + Anna und Johann Bergmann und + Kinder
 + Helmut Hirt, Elt., Schwiegerelt., Margarete Sauerteig u. 

Allen Lopez
 + Heinrich Körber und Eltern
 + Anni, Andreas und Edmund Kestler
 + Kunigunda und Peter Sauer
anschl. Beichtgelegenheit

Sonntag, 10.4. – 3. So. der Osterzeit - Jubelkommunion
10.30 Amt f. alle + der Jubeljahrgänge

Kirchenkonzert am vergangenen Sonntag – für den Aufzug
Ich bedanke mich recht herzlich beim Initiator des Konzerts, 
Herrn Otto Herzog, bei allen Mitwirkenden und den Besuchern 
für ihr Kommen und ihre Spenden über 758,90 €. Vergelt’s Gott.
Johannes Reinsch, Dekan

Kath. Pfarrgemeinde St. Ägidius Amlingstadt
Sonntag, 03. April Weißer Sonntag
 Kollekte für unser Gotteshaus
  9.00 Heilige Messe für:
 † Angehörige der Familie Röder, Aml.
 † Lucia & Helmut Werner, Rdf.
 † Kathi Krämer zum Jahrestag & † Angehörige, Aml.
 † Angehörige der Familien Gebhardt & Schardig, Wdf.
 † Oswald, Erwin & Ottilie Schütz, Wdf.
 † Michael Ohland zum Jahrestag, Rdf.
 † Josef Dobeneck & † Angehörige, Wdf.

Montag, 04. April
  6.45 Abfahrt zum Kommunionausflug
 in Strullendorf an der St. Paul Kirche. Bitte pünktlich da sein.

Dienstag, 05. April - in Leesten
18.30 Rosenkranz für Priester- und Ordensberufe
19.00 Eucharistiefeier für:
 † Eltern Maria & Sebastian Schick & † Angehörige
 † Katharina Kübrich, † Eltern & Geschwister
19.00 Jahreshauptversammlung vom Orgelförderverein im St. Ägidi-

us Heim

Donnerstag, 14. April - PFARRFRÜHSTÜCK
  8.00 Rosenkranz
  8.30 Eucharistiefeier für:
 Dankamt in den Anliegen der Familie Leisner, Aml. -

Sonntag, 10. April - JUBELKOMMUNION -
 Kollekte für unsere Kirche
  8.45 Die Jubilare treffen sich am St. Ägidius-Heim, um dann feier-

lich in Begleitung der Kirchenmusik in unser Gotteshaus 
einzuziehen.

  9.00 Feierliche Messe zur Jubelkommunion.
 Wir bitten das Hauptschiff für die Jubilare frei zu halten!
14.00 Festandacht zur Jubelkommunion

Ab den 05. April liegt die Kirchenrechnung für das Jahr 2015 
aus. Die Unterlagen sind im Pfarrbüro während der üblichen 
Öffnungszeiten – für zwei Wochen einzusehen.
Herr Dekan Reinsch ist zu erreichen unter Tel.: 6386

Öffnungszeiten Pfarrbüro Amlingstadt:
Dienstag und Donnerstag von 9.00 bis 11.00 Uhr.
Tel.: 09543-40496
E-Mail: st-aegidius.amlingstadt@erzbistum-bamberg.de
E- Mail Gemeindereferentin Frau Schleicher :
rita.schleicher@erzbistum-bamberg.de Tel.: 09543-4419811

VORANZEIGE!
Weltgebetstag um geistliche Berufe am Sonntag, den 
17.04.2016
14.00 Andacht in der Pfarrkirche St. Ägidius
 Anschließend - gemütliches Beisammensein im Pfarrheim bei 

Kaffee und Kuchen.
 VORTRAG von Herrn Domvikar Robert Mayr zum Thema: 

Glaubenszeugnis durch überzeugte Menschen.
 HERZLICHE EINLADUNG
 Geistlicher Dekanatsförderer, Johannes Reinsch
 Dekanatsförderinnen, Adelheid Maier & Maria Bail

Kath. Pfarrgemeinde St. Magdalena Geisfeld
Samstag, 02.04.2016
14 Uhr  Tauffeier für das Kind Jonas von Gregory

Sonntag, 03.04.2016
  9.30 Uhr Amt
 - für Amalie und Josef Lieb und alle verstorbenen An-

gehörigen
 - zu Ehren der Mutter Gottes, Weinbergstr. 14
 - Dankamt Familie Linsner, Unterer Geisberg3
 - für Maria, Georg und Helmut Richter
 - für Nadine Rosinke und alle lebenden und verstor-

benen Angehörigen Großer Anger 6
 L/Kh: Dr. D. Heim

Donnerstag, 07.04.2016
19 Uhr Amt für
 - Barbara Dorscht, Magdalenenstr. 20
 - Bruno, Josef und Baptist Weber
19.45 Uhr Vortrag von Robert Berberich über Möglichkeiten und 

Grenzen der aktuellen Pflegesituation

Sonntag, 10.04.2016
  9.30 Uhr Festmesse zur Jubelkommunion
 Amt
 - für alle lebenden und verstorbenen Jubelkommuni-

kanten- für Patrick Kah
 - nach Meinung Bachwiese 3
 - für Katharina und Johann Reis
 - nach besonderer Meinung und für alle Lebenden und 

Verstorbenen der Familien Kalb und Müller
 L/Kh: F. Schilling 14 Uhr Andacht

Die Pfarrei verabschiedet sich von Peter Schlaug. Er verstarb 
am 17.03.2016 im Alter von 66 Jahren.

Wallfahrt nach Marienweiher
Ab sofort sind für die diesjährige Buswallfahrt nach Marienwei-
her Anmeldungen bei Rita Uzelino (Tel. 1017) möglich. Termin 
ist wie immer der Samstag vor Pfingsten, das ist heuer der 14. 
Mai. 
Über eine rege Teilnahme an dieser seit Jahrzehnten gepfleg-
ten Wallfahrt würde sich die Pfarrei sehr freuen.

Helfen ab 

1 €
pro Tag

 Schenken Sie 
Kindern wie Mouna eine 
 liebevolle Familie.

Jetzt Pate werden: 
sos-kinderdorf.de

Früher musste Mouna alleine auf 
der Straße überleben. Heute lebt 
sie ge borgen im SOS-Kinderdorf. 
Wenden auch Sie die Geschichte 
eines Kindes zum Guten. 
Als SOS-Pate!
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    PPffaarrrreeii  GGeeiissffeelldd  

 

 

 Einladung zum 
Senioren-Stammtisch 

 
 

am 7. April 2016 

ab 14.30 Uhr im Gasthof Büttel, Geisfeld 
 
Heute wird uns Herr Otmar Schuldes in Bildern zeigen, wie 
wir Geisfeld und seine Umgebung kennen und schätzen. 

 
 
Gäste sind uns herzlich willkommen! 
 

Wir freuen und auf Ihr Kommen. 
 
Sieglinde Linsner, Seniorenbeauftragte des PGR 

Kath. Pfarrgemeinde Mariä Himmelfahrt 
Mistendorf
Sonntag, 03.04., 2. So. d. Osterzeit, Weißer Sonntag,

Sonntag d. göttl. Barmherzigkeit
Mistendorf:
  8.00 JTA f. + Josef Stauber, Mi.
 A. f. + Kunigunda Holschuh u. A. f. ++ Angeh., best. Mi., Lin-

denpl.
  9.15 Aufstellung d. Kommunionkinder im Pfarrheim, Einzug d. Kin-

der u. Eltern in die Pfarrkirche
  9.30 A. f. Leb. u. ++ d. Pfarrgemeinde – Erstkommunionfeier
 - Kollekte f. u. Pfarrkirche -
14.30 Dankandacht d. Kommunionkinder m. Opfergang für die Kin-

der in der Diaspora

Montag, 04.04., Verkündigung des Herrn – Mariä Verkündigung
Mistendorf:
  8.00 A. z. Ehren d. hl. Muttergottes, d. hl. Josef u. d. hl. Schutzen-

gel, best. Mi., Sonnenleite

Donnerstag, 07.04.
Steinknockkapelle:
  8.00 A. f. ++ Erna Schick u. Theresia Hösch, best. Ze., Lange Str. 4

Freitag, 08.04.
Zeegendorf:
19.00 A. f. + Anni Bonengel, Ze. u. f. ++ Eltern u. Schwiegereltern  

Samstag, 09.04.
Mistendorf:
  8.00 Beichtgelegenheit

Sonntag, 10.04., 3. Sonntag d. Osterzeit
Mistendorf:
  8.00 JTA f. + Konrad Denzlein u. A. f. + Barbara Denzlein, Ho.
 JTA f. + Johann Knaus, Ti.
 JTA f. + Georg Linsner, Ho.
  9.30 A. f. Leb. u. ++ d. Pfarrgemeinde, verb. m.
 JTA f. + Reinhilde Stöcklein, Mi.
 JTA f. + Barbara Dinkler, Mi.
 - Kollekte f. u. Pfarrkirche -

Für die Jubelkommunion am 17.04. können Kerzen nach 
den Gottesdiensten in der Sakristei bestellt werden.
Das Pfarrbüro ist geöffnet am Dienstag von 10.00 – 12.00 Uhr. 
Messbestellungen können während der Öffnungszeiten und 
nach den Gottesdiensten aufgegeben werden. In dringenden 
Seelsorgefällen besteht jederzeit Bereitschaftsdienst.
Kath. Pfarrgemeinde Mariä Himmelfahrt Tel. 09505-348
Fax 09505-804363

Ev.-Luth. Pfarramt Hirschaid-Buttenheim
„Gelobt sei Gott, der Vater unseres Herrn Jesus Christus, der 
uns nach seiner großen Barmherzigkeit wiedergeboren hat zu 
einer lebendigen Hoffnung durch die Auferstehung Jesu Christi 
von den Toten.“
 1. Petrus 1,3

Sonntag, 03.04., Quasimodogeniti (Pfrin. Elsel)
09:00 Uhr  Gottesdienst
  Matthäuskirche Buttenheim
10:30 Uhr  Gottesdienst
  St. Johanniskirche Hirschaid
  Kollekte: eigene Gemeinde

Montag, 04.04.
09:00 Uhr  Gebetstreff
 Hagervilla Buttenheim

Dienstag, 05.04.
14:30 Uhr  Seniorenkreis – Thema „Frühling“
 Gemeindezentrum Hirschaid
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         Vorankündigung 

           der Musikschule Strullendorf:  

  

 

   Romantik-Konzert 

 

             

            

        am 24. April 2016 um 17:00 Uhr im Musiksaal 

P1 P1



Strullendorf - 14 - Nr. 13/16

Donnerstag, 07.04.
09:00 Uhr  offener Krabbel- & Spieltreff von 0 – 2 Jahre
 Gemeindezentrum Hirschaid
20:00 Uhr  Kirchenchor
  Gemeindezentrum Hirschaid

Freitag, 08.04., Gottesdienste (Pfrin. Elsel)
15:30 Uhr  Seniorenzentrum im Zeegenbachtal Strullendorf
16:30 Uhr  Pflegezentrum Hirschaid Regnitzau
18:00 Uhr  Mitarbeiterdank
  Waldhäusla Köttmannsdorf

Samstag, 09.04.
16:00 Uhr  Konfirmandenbeichte mit Hl. Abendmahl
 St. Johanniskirche Hirschaid (Pfr. Mattke)

„Christus spricht: Ich bin der gute Hirte. Meine Schafe hören 
meine Stimme, und ich kenne sie, und sie folgen mir; und ich 
gebe ihnen das ewige Leben.“
 Johannes 10,11.27.28

Sonntag, 10.04., Miserikordias Domini
09:30 Uhr  Konfirmation I (Pfr. Mattke)
  St. Johanniskirche Hirschaid
10:30 Uhr  Gottesdienst (Lektor Hintsche)
  St. Laurentiuskirche Strullendorf
  Kollekte: Bibelverbreitung im In- und Ausland

Für Sie im Dienst:
1. Pfarrstelle: Pfarrer Eckhard H. Mattke, St.-Johannis-Str. 3, 
Hirschaid, Tel. 09543-6388
2. Pfarrstelle (0,5): Pfarrerin Mirjam Elsel Hauptstr. 60, 96155 
Buttenheim Tel. 09545-3598599
Sprechzeit: Montags 11:00 bis 14:00 Uhr oder nach Vereinba-
rung
Pfarramt-Öffnungszeiten (St.Johannis-Str. 3): Mo. + Mi. + Do. 
9.00 -11.00 Uhr
Pfarramtssekretärin: Jutta Wahner, Tel. 09543-6388

Ev.-Luth. Pfarramt Erlöserkirche Bamberg
Evangelische Gottesdienste

in der katholischen Kirche in Zeegendorf

Sonntag, 3. April 2016 um 10.15 Uhr
Gottesdienst durch Prädikantin Renate Tallon

Andere religiöse Gemeinschaften
Biblisch-christliche Gemeinde Strullendorf
Gottesdienst
Einladung zum Gottesdienst jeden Sonntag um 10:30 Uhr (mit 
Kinderstunde) und zur Bibelstunde jeden Mittwoch um 20:00 
Uhr.
Wo? Bamberger Str. 3a und 3b
Kontakt: Robert Wolf Tel: 09545/7247
und Heinrich Sauer Tel: 09543/7878
Wir freuen uns auf Ihren Besuch!

Rettungsdienst und ärztlicher Notfalldienst
Unfall, lebensbedrohende Erkrankungen
(Notarzt, Krankentransport, Bergrettung, Wasserrettung, 
diensthabende Apotheken)

Rettungsdienst (Notruf 112)
Erkrankungen, derentwegen ich zu meinem Hausarzt ginge, wenn 
dieser in seiner Praxis wäre.
(Allgemeinarzt, HNO-Arzt, Augenarzt, Frauenarzt, Kinderarzt, 
Chirurgen)

Ärztlicher Bereitschaftsdienst

(Servicenummer: 116117 kostenfrei)

Notfalldienst
Bereitschaftspraxis Scheßlitz, Oberend 31, 96110 Scheßlitz, 
(Zufahrt über Parkplatz Jura-Klinik) Tel. 09542/7743855

Öffnungszeiten der Bereitschaftspraxis
Mittwoch .............................................................. von 16.00 - 20.00 Uhr
Freitag ................................................................. von 18.00 - 20.00 Uhr
Vorfeiertag ........................................................... von 18.00 - 20.00 Uhr
Samstag .............................................................. von   9.00 - 21.00 Uhr
Sonntag ............................................................... von   9.00 - 21.00 Uhr
Feiertage ............................................................. von   9.00 - 21.00 Uhr

Zahnärztlicher Notfalldienst
Der zahnärztliche Notdienst erstreckt sich auf die Behand-
lungszeit in der Praxis von 10 bis 12 Uhr und von 18 bis 19 
Uhr, Rufbereitschaft des notdiensthabenden Zahnarztes in der 
übrigen Zeit (0.00 - 24.00 Uhr),  siehe auch Homepage: zbv-
oberfranken.de und www.notdienst-zahn.de.

02./03.04.2016
Dr. Dr. Alexander von Moller, Hainstr. 18, Bamberg
Tel. 0800/6649289
Dr. Steffen Pfleger, St.-Mauritius-Str. 6, Hirschaid
Tel. 0800/6649289

Entspannungwochenenden VHS-Bamberg-Land
QiGong im Kloster
in der Abtei Maria Frieden in Kirchschletten (Zapfendorf).
Das Seminar bietet Zeit und Raum diese fernöstliche Methode 
in besonderer Umgebung in der Klosterabtei kennenzulernen, 
um äußerlich und innerlich zur Ruhe zu kommen.
Samstag, 30. April 2016 - Sonntag, 01. Mai 2016
Leitung: Martin Amendt, QiGong-Lehrer
Leistungen: 1 Übernachtung im Einzel- oder Doppelzimmer, 
Vollpension (1x Frühstück, 2x Mittagessen, 2x Kaffee und 1x 
Abendessen).

Yoga-Ayurveda-Wochenende
Im Bio-Hotel Sturm in Mellrichstadt in der Rhön. Hier erleben 
Sie ein intensives Wochenende mit Asanas, Pranayama, Medi-
tation und Entspannung in angenehmer Atmosphäre.
Freitag, 08. Juli 2016 - Sonntag, 10. Juli 2016
Leitung: Saskia Viering, Yoga-Therapeutin
Leistungen: 2 Übernachtungen im Doppelzimmer inkl. Früh-
stück und 4-Gang-Abendessen. (Einzelzimmeraufschlag pro 
Übernachtung 13 €); Nutzung des Rhön-Spa möglich.
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Zu sich selber finden mit Wandern, Yoga und Meditation
in der Abtei Maria Frieden in Kirchschletten (Zapfendorf).
Sich einfach vom stressbeladenen Alltag lösen, gemeinsam 
wandern, in der klösterlichen Stille Ruhe finden, von der gu-
ten Klosterküche stärken lassen und Kraft schöpfen mit Yoga, 
Atemübungen und Meditation.
Freitag, 15. Juli 2015 - Sonntag, 17. Juli 2016
Leitung: Hajo Kiel, Yoga und Dr. Marten Schrievers, Meditation
Leistungen: Übernachtung im Einzel- oder Doppelzimmer, 
Vollpension (2x Frühstück, 2x Mittagessen, 2x Kaffee und 2x 
Abendessen). Die Teilnahme am religiösen Klosterleben ist 
möglich.

Es gelten jeweils die Geschäftsbedingungen für Studien-
fahrten. Ausführliche Flyer in der Geschäftsstelle erhältlich.
Informationen auch unter www.vhs-bamberg-land.de und 
0951/ 85 775

Anglerverein Strullendorf e.V.
Jahreshauptversammlung 2016!
Am Freitag, 15. April 2016 findet im Vereinslokal Lammbräu 
Dauer unsere Hauptversammlung statt. Hierzu sind alle Ver-
einsmitglieder herzlich eingeladen.
Versammlungsbeginn: 19.00 Uhr

Tagesordnung:
1. Begrüßung
2. Verlesen des Protokolls 2015
3. Bericht des 1. Vorstandes
4. Kassenbericht
5. Bericht des Kassenrevisors
6. Wünsche und Anträge
Anträge zu dieser Versammlung sind bis Freitag 8. April, 
schriftlich bei J. Götz, Am Südblick 3, Leesten, einzureichen.
Bitte bekunden Sie durch zahlreiche Beteiligung an dieser Ver-
anstaltung Ihr Interesse am Vereinsgeschehen.
Jahreserlaubnisscheine Zeegenbach.
Ab sofort Jahreserlaubnisscheine für den Zeegenbach gegen 
Vorlage des amtlichen Fischereischein erhältlich.
Für Nichtmitglieder ab 01. Mai.
Ausgabe bei Johannes Hilpert, Bahnhofstr. 10, Strullendorf.
(Tel.: 09543/5745 )
Die Vorstandschaft

Country Line Dancer Strullendorf
Neuer Anfängerkurs

Wir starten mit einem neuen Anfängerkurs am Freitag, den 
08.04.16 um 19 Uhr in unseren Clubräumen (6 x 1 Stunde, Ko-
sten 25€). Dazu laden wir alle Interessierten ganz herzlich ein. 
Anmeldung erbeten direkt bei uns im Club oder bei Ralf Matul-
la unter 0176-96356871 oder unter
www.line-dance-strullendorf.de.

Training immer Freitags: ab 19 Uhr Anfänger, ab
20 Uhr Fortgeschrittene

Unsere nächsten Termine:
Fr, 08.04.16 ab 19 Uhr Beginn Anfängerkurs
So, 17.04.16 ab 15 Uhr Workshop Afternoon
Sa, 23.04.16 ab 20 Uhr Country-Linedance-Party
Weitere Infos unter www.line-dance-strullendorf.de

Dorfgemeinschaft Leesten e.V.
Einladung zur Jahreshauptversammlung 2016
Am Samstag, den 09. April 2016, findet um 19:30 Uhr im Ge-
meinschaftshaus Leesten unsere Jahreshauptversammlung statt.
Hierzu laden wir alle Mitglieder und interessierte Mitbürger 
herzlich ein.
Wünsche und Anträge können bis Donnerstag, den 7. April 
2016, beim 1. Vorstand, Bernhard Dremel, Leesten, Am Zee-
genbach 6, abgegeben werden.

Tagesordnung:
1.  Begrüßung
2.  Totengedenken
3.  Verlesen des Protokolles der Hauptversammlung 2015
4.  Jahresbericht 2015 des 1. Vorstandes mit Vorschau
5.  Bericht des Kassenverwalters
6.  Bericht der Kassenrevisoren
7.  Bericht der Jugendleiterin
8.  Wünsche und Anträge
Der Vorstand

FC Bayern Fanclub Die Kaiserlichen 
Regnitztal/Ofr.
Übertragung Benfica Lissabon – FC Bayern München im Ci-
neStar Bamberg: Am Mittwoch, 13.04.2016 bieten wir zusam-
men mit dem CineStar Bamberg die Möglichkeit an, das Rück-
spiel des Champions-League-Viertelfinals Benfica Lissabon – 
FC Bayern München auf Großbildleinwand im Kino anzuschau-
en. Der Eintritt ist frei. Die Eintrittskarten können nur am 13.04. 
an der Kinokasse abgeholt werden, eine vorherige Platzreser-
vierung ist nicht möglich.

Dorfgemeinschaft Roßdorf am Forst
Osterhasenwerkstatt im Feuerwehrhaus

Leider vertrieb das Wetter die Kin-
der vom Dorfplatz rund um den Os-
terbrunnen Der Osterhase hatte 
trotzdem seine helle Freude an den 
vielen Kindern, die im Feuerwehr-
haus mit riesiger Begeisterung Os-
tereier färbten, bemalten und be-
klebten. Das Basteln von Osternes-
tern machte allen Spaß, da sie ja mit 
selbst gefärbten Eiern gefüllt wur-
den. Mit tollen Osterspielen wurde 
Geschicklichkeit und Zielgenauig-
keit der „Osterhasen“ getestet. Anita 
und Elli sorgten mit ihrem „Osterha-
sen-Team“ im Rahmen des Ferien-

programms der Gemeinde für einen tollen Ferientag. Herz-
lichen Dank allen großen und kleinen Helferinnen und Helfern.
Franz Will
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Feuerwehr- und  
Kameradschaftsverein 
Mistendorf

Einladung zur Jahreshauptversammlung mit Neuwahlen
 Am Samstag, dem 2. April, findet um 19.00Uhr im Feuerwehr-
haus Mistendorf die Jahreshauptversammlung mit Neuwahlen 
und Jahresessen statt.

Tagesordnung:
1. Begrüßung durch den 1. Vorstand
2. Totengedenken
3. Verlesung des Protokolls der JHV 2015
4. Bericht des 1. Kommandanten
5. Bericht des 1. Vorstands
6. Bericht des Kassiers
7. Neuwahlen
8. Grußworte
9. Wünsche und Anträge
Aufgrund der Neuwahlen wird um zahlreiches Erscheinen ge-
beten.

Freiwillige Feuerwehr Geisfeld
Jahreshauptversammlung 2016
Zu Beginn der Jahreshauptversammlung begrüßte Erster Vor-
stand Thomas Uzelino Herrn stellvertretenden Landrat Johann 
Pfister, Kreisbrandrat Bernhard Ziegmann, Kreisbrandinspektor 
Reinhold Schumm, Kreisbrandmeister Bernhard Schlicht, Er-
sten Bürgermeister Herrn Wolfgang Desel und Zweiten Bürger-
meister Herrn Ludwig Werner, sowie alle erschienenen Mitglie-
der der Wehr. In einer Schweigeminute wurde an unsere ver-
storbenen Vereinsmitglieder gedacht. Danach zeigte er einen 
momentanen Mitgliederstand von insgesamt 172 Mitgliedern 
auf. Ein herzliches Dankeschön gab er an die Fahnenträger für 
das gezeigte Engagement in Eigenregie. 

Auf die Ausschusssitzungen und die verschiedenen Veranstal-
tungen blickte er ebenso zurück.

von links Reihe hinten: 2. Bürgermeister Ludwig Werner, 2. Komman-
dant Markus Dorscht, 1. Kommandant Dietmar Einwich, stellvertr. 
Landrat Johann Pfister, KBR Bernhard Ziegmann, 1. Vorstand Tho-
mas Uzelino, 2. Vorstand Thorsten Weiß. Vorne: Jubilare für 40 Jahre 
aktiver Dienstzeit: Georg Dorscht, Erwin Dorscht, Günter Weber, Otto 
Hasenbein

Von links Reihe hinten: 2. Bürgermeister Ludwig Werner, 1. Komman-
dant Dietmar Einwich, stellvertr. Landrat Johann Pfister, KBR Bernhard 
Ziegmann, 1. Vorstand Thomas Uzelino, 2. Vorstand Thorsten Weiß. 
Vorne: Jubilare für 25 Jahre aktiver Dienstzeit: 2. Kommandant Markus 
Dorscht, Rudolf Ruhl

Erster Kommandant Dietmar Einwich berichtete über 2 Einsät-
ze von Bränden und 6 Einsätze von technischer Hilfeleistung. 
Die Mannschaftsstärke besteht aus 48 aktiven Mitgliedern, die 
regelmäßig an Lehrgängen teilnehmen. Die Jugendwehr be-
steht aus 10 Anwärtern, die von Jugendwart Christian Köhler 
und den neu dazugekommenen Jugendwarten Fabian Link, 
Dominik Bigge und Johanna Einwich ausgebildet werden. 
Weiterhin bittet er für die Jugendfeuerwehr zu werben, um die 
Zukunft der Feuerwehr zu sichern. Über die Feste und Neuig-
keiten für 2016 informierte er ebenso. Zum Ende seines Be-
richtes präsentierte er uns eine Diashow über das bald kom-
mende neue Feuerwehrauto.
Im Mittelpunkt der Versammlung standen die Ehrungen für 40 
Jahre und 25 Jahre aktiver Dienstzeit. Stellvertretender Landrat 
Johann Pfister und Kreisbrandrat Bernhard Ziegmann ehrten 
für 40 Jahre aktiven Dienst Erwin Dorscht, Georg Dorscht, Ot-
to Hasenbein und Günter Weber und für 25 Jahre Rudolf Ruhl 
und zweiten Kommandant Markus Dorscht. Erster Komman-
dant Dietmar Einwich und Erster Vorstand Thomas Uzelino be-
dankten sich recht herzlich bei den Jubilaren für ihre tatkräftige 
Unterstützung, was heutzutage keine Selbstverständlichkeit 
mehr ist.
Bevor Erster Vorstand Thomas Uzelino die Versammlung 
schloss, bedankte er sich noch bei der Vorstandschaft für die 
Unterstützung im zurückliegenden Jahr.
Schriftführerin
Pia Kalb
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Hinweis zu den Mitgliedsbeiträgen:
Wie in der Jahreshauptversammlung 2015 durch den Kassier 
Andreas Schmittlein bekannt gegeben, konnte aus technischen 
Gründen der Mitgliedsbeitrag für das Jahr 2015 erst mit dem 
Mitgliedsbeitrag für das Jahr 2016 abgebucht werden.
Wir bedanken uns für Euer Verständnis.

Freiwillige Feuerwehr Amlingstadt
Am Samstag den 02.04.2016 findet um 18:00 Uhr eine Übung 
zum Thema Digitalfunk statt.
Euer Kommandant

Freiwillige Feuerwehr Strullendorf
Kettensägenlehrgang 2016

Wie auch der Schlauch, gehört die Kettensäge zum täglichen 
Arbeitsmaterial der Feuerwehr. Vor allem bei Sturmschäden, um-
gestürzten Bäumen oder verheerenden Waldbränden ist diese 
in Verbindung mit geschulten Einsatzkräften unerlässlich.
Um solche Einsätze souverän meistern zu können, versammel-
ten sich am Freitag, den 18.03.2016, zwölf engagierte Männer 
der Feuerwehr Strullendorf im Lehrsaal der Gerätehalle zum 
Kettensägenlehrgang. Herr Fischer von den Bayrischen Staats-
forsten und sein Ausbilderteam waren bereit, sie in diesem wich-
tigen Bereich der technischen Hilfeleistung zu unterrichten.
Am ersten Tag des Lehrgangs genossen die Anwesenden the-
oretischen Unterricht über den Umgang mit der Kettensäge. 
Teil dessen waren sowohl Sicherheitshinweise, verschiedenen 
Schnitttechniken, das Verhalten im Notfall, als auch eine Über-
sicht über die Vielfalt der persönlichen Schutzausrüstung.
Den zweiten Tag leitete das Ausbilderteam mit der Darbietung 
sämtlicher Gerätschaften rund um die Waldarbeit ein. Anschlie-
ßend machte sich die Gruppe zusammen auf den Weg in ein 
Waldstück des Hauptsmoorwaldes, um dort das Erlernte in die 
Praxis umzusetzen. So konnten die Männer ihre Fähigkeiten an 
der Kettensäge durch Entasten, Fällen und Zurechtschneiden 
eines Baumes ausbauen und Sicherheit im Umgang mit dieser 
gewinnen.
Die Freiwillige Feuerwehr Strullendorf bedankt sich recht herz-
lich bei allen freiwilligen Teilnehmern, dem Ausbilderteam und 
Herr Fischer, die zum Gelingen dieses Lehrgangs beigetragen 
haben.
Vorab noch für alle Aktiven zur Info: Der Sommerübungsplan 
liegt ab 08.04.2016 im Gerätehaus bereit.

Freiwillige Feuerwehr Wernsdorf
Frühjahrsputz und Besprechung
Es ist Zeit, dass unser FFW-Häusla wieder mal einen 
gründlichen Frühjahrsputz bekommt.

Anschließend ist dann noch Besprechung wegen -Bittgang-.
Die Einladung ergeht an alle für den, Do. 14. April 18:30 h
1. Vorstand

Freiwillige Feuerwehr Zeegendorf
Jahreshauptversammlung mit Neuwahlen
Nachdem der langjährige 1. Vorstand Marco Hasenkopf bei 
der Neuwahl am 23.01.2016 nicht mehr zur Verfügung stand, 
wurde Joseph Schick zum neuen Vorstand der Freiwilligen 
Feuerwehr Zeegendorf gewählt. Der 2. Vorstand Thomas Kest-
ler wurde im Amt bestätigt. Als Kassier fungiert künftig Daniel 
Greiner-Fuchs.
Bürgermeister Desel ehrte im Rahmen der Jahreshauptver-
sammlung den Feuerwehrkameraden Bernhard Kurz, der sei-
nen Feuerwehrdienst bei der Freiwilligen Feuerwehr Gunzen-
dorf begann und 1981 zur Feuerwehr Zeegendorf wechselte, 
für 40 Jahre aktiven Dienst in der Feuerwehr. Als Anerkennung 
für seine treuen Dienste erhielt er einen Gutschein für einen 
einwöchigen Aufenthalt zusammen mit seiner Ehefrau im Feu-
erwehrerholungsheim in Bayerisch Gmain.

Bürgermeister Desel über-
reicht Bernhard Kurz die 
Urkunde des Bayerischen 
Innenministers für 40 Jahre 
aktiven Dienst in der Frei-
willigen Feuerwehr.
Bei einer Dienst-
versammlung am 
13.03.2016 wurde der 
bisherige Kommandant 
Florian Schick wieder-
gewählt. Das Amt des 
2. Kommandanten übt 
für die nächsten sechs 
Jahre nun mehr Marco 
Hasenkopf aus.

Voranzeige Floriansgottesdienst und Kameradschaftsabend
Am 04.05.2016 findet um 19 Uhr unser alljährlicher Florians-
gottesdienst mit anschließendem Kameradschaftsabend statt. 
Hierzu ergeht herzliche Einladung an alle Feuerwehrmitglieder.
Für das leibliche Wohl ist bestens gesorgt.
Die Vorstandschaft

Fröhlicher Landmann Wernsdorf
Es ergeht herzliche Einladung an alle Vereinsmitglieder zu ei-
ner Wanderung am Sonntag, 3. April 2016 nach Geisfeld ins 
Gasthaus Büttel, wo für uns die Kegelbahnen reserviert sind. 
Hier kann dann jeder bei Kaffee und Kuchen seine Kegel-
künste unter Beweis stellen.
Zum Kegeln bitte Sportschuhe mitbringen.
Treffpunkt ist um 14 Uhr am Feuerwehrhaus. Wer nicht laufen 
kann oder will, kann natürlich mit dem PKW direkt nach Geis-
feld fahren.
Gegen 18 Uhr machen wir uns wieder auf dem Heimweg und 
wollen den Tag in unserem Vereinslokal Gasthaus Sauer aus-
klingen lassen.
Die Vorstandschaft

KAB-Ortsgruppe
Einladung zu einer Tagesfahrt nach Fladungen  
in der Hochrhön
Am 1. Mai möchten wir gerne das Freilandmuseum in Fladungen 
/ Rhön besuchen. Ein interessanter Tag mit Führung gibt uns 
Einblick in die Zeit, die unsere Vorfahren erleben durften.
Es ist auch eine Einkehr vor Ort zum Mittagstisch geplant.
Kosten: Busfahrt, Eintritt und Führung pauschal 20 € p. Person
Bitte anmelden bei Maria Dorscht, Tel 09543 / 1332
Schön, wenn Sie unser Anliegen befürworten, wir freuen uns 
auf Ihre Anmeldung.
KAB Vorstandschaft
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Laienspielgruppe Strullendorf e.V.  
Die Kulturbanausen
Vorschau: Die Nachwuchsgruppe mit  
„Wer versteht hier Bahnhof“
Vier Personen, die auf dem Bahnhof sozusagen zu Hause 
sind: die Putzfrau und der Stadtstreicher, die ihrem Schicksal 
trotzen, auch wenn sie von der halben Welt als Passagiere un-
terster Klasse behandelt werden. – Eine alleinerziehende Mut-
ter, die sich nicht aus der Bahn werfen lässt und gefühlte zehn 
Jobs gleichzeitig schmeißt, und Nancy, die Frau für gewisse 
Stunden, die respektlose Typen ohne zu zögern in die Schran-
ken weist.
Auch auf den Nebengleisen bringen etliche Charaktere die 
Handlung trotz überraschender Richtungswechsel voran. Die 
karrieresüchtige Politikerin prallt mit dem Möchtegernschau-
spieler zusammen. Eine frustrierte Braut sucht die gesamte 
Strecke ab nach dem Mann fürs Leben. Der Gigolo fährt sei-
ne immer gleiche Schiene, landet aber letztlich auf dem Ab-
stellgleis. Ein schüchternes Muttersöhnchen kommt unverhofft 
auch mal zum Zug. 
Ein genervter Ehemann zieht auf dem Weg in den Urlaub die 
Notbremse. Die Frau mit dem Helfersyndrom sendet Signale, 
um alle zur Umkehr zu bewegen. Und manch einer entdeckt 
zu dem anderen eine Verbindung, die er seinem Fahrplan nie 
entnommen hätte.

Mit von der Partie sind:
Timo Helmrich  Geschäftsmann – Kind – Herr Breuer
Ella Mühldorf  Politikerin
Felix Ehrenberg  Schauspieler – Kind - Muttersöhnchen
Mara Lodes  Fahrkartenverkäuferin
Tom Sauer  Erich, Junggeselle – Günther, Ehemann
Luca Wagner  Pit, Freund von Erich - Snob
Luis Göller  Bastian, Freund von Erich - Snob
Vanessa Görtler-Sauer  Frau 1 – Mutter der Braut - Lulu
Hanna Linsner  Frau 2 – Braut 2
Benedikt Büttel  Mann – Snob - Bert
Ira Lodes  Putzfrau
Ben Lodes  Stadtstreicher
Sophie Saffer  Peggy – Braut 1
Lucas Hausner  Philipp, Gigolo - Moritz
Viviane Dzwoniarski  Angie - Wachturmsfrau
Simon Zöllner  Snob – Herr Graute
Fabienne Stein  Kind – Sheila – Frau Graute
Franka Heinlein  Kind – Rosita - Pflegerin
Katharina Kehl  Hanna - Margit
Nora Bettendorf  Nancy

Aufführungen
Samstag, 09.04.201619.00 Uhr Theaterscheune
Sonntag, 10.04.2016 16.00Uhr Theaterscheune

Einlass:  1 Stunde vor Aufführungsbeginn
  Sonntags Kaffee und Kuchen

Kartenvorverkauf ab 21.03. 2016 bei der Bäckerei Fuchs Strul-
lendorf oder Bernhard Zöllner (Tel. 09543/9283)

Einladung zur Jahreshauptversammlung 2016
Liebe Mitglieder,
gemäß § 10 unserer Satzung laden wir ale Mitglieder der 
Laienspielgruppe Strullendorf e.V. „Die Kulturbanausen“ 
recht herzlich zur Mitgliederversammlung am Sonntag, den 
17.04.2016 um 17 Uhr in die Theaterscheune, Forchheimer Str. 
31 in Strullendorf, ein.

Folgende Tagesordnungspunkte stehen nach der Begrüßung 
an:
1. Bericht des 1. Vorstand Sabine Göller
2. Bericht des Kassiers und der Kassenrevisoren
3. Bericht des Jugendleiters Bernhard Zöllner
4. Vorschau durch 2. Vorstand Peter Kehl
5. Wünsche und Anträge*
*Diese sind bis spätestens Donnerstag, den 14.04.2016, 
schriftlich bei Sabine Göller einzureichen.
Auf regliches Erscheinen freut sich

Die Vorstandschaft der Laienspielgruppe Strullendorf e.V.
„Die Kulturbanausen

Neue Liste Strullendorf
Offene Fraktionssitzung am 05.04.2016 in Zeegendorf
Wir treffen uns am 05.04.2016 um 19:30 Uhr im Gasthaus 
Stark in Zeegendorf. Wie gewohnt werden wir von Strullendorf 
aus Fahrgemeinschaften bilden. Treffpunkt um 19:15 Uhr an 
der neuen Kirche.

Tagesordnung:
1. Bericht unserer Gemeinderäte Robert Essel, Andreas Kehl, Petra 

Schwantes und Stefan Zahner zu aktuellen Themen aus den letz-
ten Gemeinderatsitzungen.

2. Bericht von Helga Bieberstein zu aktuellen Themen aus dem 
Kreistag.

3. Wünsche und Anregungen, offene Diskussion.
Alle Mitbürger sind herzlich eingeladen, wir freuen uns auf Ihr 
Kommen.
Stefan Zahner

VdK Ortsverband Strullendorf
Ehrung langjähriger Mitglieder und Neuwahl  
der Vorstandschaft

Bei den turnusgemäßen Neuwahlen des VdK-Ortsverbands 
Strullendorf, der zwischenzeitlich 323 Mitglieder zählt, gab es 
keine großen Überraschungen. Nach ihrem Rechenschaftsbe-
richt und der Entlastung der Vorstandschaft wurde die bishe-
rige 1. Vorsitzende Roswitha Warmuth einstimmig wiederge-
wählt. Als ihr Stellvertreter fungiert zukünftig Siegfried Wolf, da-
zu kommen noch Wilma Aldridge als Schriftführerin und Erika 
Mühldorf als Kassiererin. Ebenso einstimmig wurden die Bei-
sitzer Alois Ferner, Robert Jakob und Lisa Amtmann gewählt. 
Betreuerinnen bleiben weiterhin Helga Hanf und Renate Mün-
chehofe.
Die Ehrungen wurden vom stellvertretenden Kreisverbandsvor-
sitzenden Volker Ehrenberg und Gemeinderätin Andrea Spör-
lein vorgenommen. Geehrt wurden Elfriede Kröner und Elisa-
beth Frank für 10 Jahre Verbandstreue, Siegfried Pfeiffer, Erich 
Pospischil und Roswith Warmuth für 25 Jahre, Gerlinde Oppelt 
für 30 Jahre sowie Rudolf Dresel und Elfriede Stiehl für 40 Jah-
re Treue zum VdK.
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Roswitha Warmuth dankte für das Vertrauen der Mitglieder in 
die Arbeit des Vorstands und sprach allen Geehrten ihren per-
sönlichen Dank und ihre Anerkennung für die Treue zum Sozi-
alverband VdK aus.

1. FC Strullendorf 1933 e.V.
Terminkalender
Freitag, 8.4.
18.00 Uhr Jahreshauptversammlung Förderverein FCS

Freitag, 8.4.
19.00 Uhr  Jahreshauptversammlung Hauptverein

Freitag, 18.11.
20.00 Uhr  Kabarettveranstaltung mit Sebastian Reich und 

„Amanda“
 Programm „Amanda packt aus!“
 Karten ab sofort: Apotheke Strullendorf, Buchhandlung
 Monolog Hirschaid, BVD Bamberg

Vereinsnachrichten
Jahreshauptversammlungen Förderverein und Hauptverein
Wir erinnern nochmals an die beiden JHV am Freitag, 8.4. im 
Vereinsheim. Die des Fördervereins beginnt um 18 Uhr, die 
des Hauptvereins um 19 Uhr.
Wir bitten vor allem unsere aktiven Fußballer, alle Verantwort-
lichen aus dem Senioren-, Jugend- und Schülerbereich und 
natürlich unsere Mitglieder um zahlreiches Erscheinen. Wir wol-
len die weitere Zukunft des Vereins besprechen. Verein sind 
wir alle und zumindestens einmal im Jahr sollte man sich als 
Mitglied schon über das Vereinsleben informieren. Es ist so ei-
gentlich Ehrensache, an der JHV teilzunehmen.

Alt-Herren-Fußball beim FCS
Nach Möglichkeit wollen wir auch heuer wieder einen wöchent-
lichen Trainingstag einrichten. Zunächst jedoch müssen wir 
ausloten, ob überhaupt Interesse besteht. Im vergangenen 
Jahr ist dies uns relativ gut gelungen. Wir haben an einen Start 
so ab Mitte April gedacht.
Bitte deshalb doch umgehend bis zum 15.4. bei Daniel 
Dorsch melden, hier seine Mail-Anschrift: dorsch@dorsch-
kollegen.de

Spielbetrieb
1. Mannschaft:
Sonntag, 3.4. - 16.30 Uhr TSV Schammelsdorf 2 – 1.FCS
Mittwoch, 6.4. - 18.15 Uhr ASV Aufseß – 1. FCS
Unserer Mannschaft steht ein Doppelspieltag ins Haus. Bei der 
„Zweiten“ in Schammelsdorf ist ein Sieg eigentlich Pflicht. Es 
kommt aber sicherlich darauf an, ob die TSV-ler Verstärkung von 
ihrer Bezirksligamannschaft mit einsetzen. Das Hinspiel gewan-
nen wir klar mit 5:1 Toren. Gegen den ASV dagegen mußten wir 
zuhause eine 0:1 Niederlage einstecken. Die Aufseßer wollen 
unbedingt den begehrten zweiten Platz in der Endabrechnung 
belegen, der ja bekanntlich zu den Aufstiegsspielen berechtigt. 
Das wird sicherlich eine ganz „heiße Nummer“. Da muß unsere 
Elf schon zu Bestform auflaufen, will sie da bestehen.

2. Mannschaft:
Sonntag, 3.4. - 15.00 Uhr DJK Stadelhofen – SG Roßdorf a. 
Forst/FC Strullendorf 2
Im Hinspiel trennten wir uns schiedlich und friedlich 2:2. In Sta-
delhofen setzt sich das Team sicherlich einen „Dreier“ als Ziel, 
denn die Hausherren sind auf dem vorletzten Tabellenplatz. 
Aber unterschätzen sollte man die DJK-ler nicht, denn zuhause 
treten sich stets forsch auf.

Weitere Spiele:
Freitag, 1.4. D2 um 18.00 Uhr JFG Bamberg-Süd – DJK 
Teuchatz a.K.

1. Sportkegelklub Strullendorf e.V.
Abschluss der Kegelsaison 2015/2016:
1. Mannschaft: Bezirksliga A West
Mit einem souveränen Heimsieg mit 5 : 1 Punkten bei 2086 : 
1992 Holz gegen den Absteiger SKC Olympia Großwalbur be-
endete unsere 1. Mannschaft die Kegelsaison 2015/2016.
Folgende Einzelergebnisse wurden gespielt: Christian Langer 
529, Tobias Postler 486, Frank Jahn 548, Michael Sassik 523 
Holz.
Nachdem man lange Zeit gegen den Abstieg kämpfte, er-
reichte man in der abgelaufenen Saison nach 18 Spielen noch 
den 7. Platz mit 16 : 20 Punkten und einer Durchschnittsholz-
zahl von 2041,5 Holz. (Vorjahr 6. Platz mit 19 : 17 Punkten bei 
2063,6 Holz). Das höchste Mannschaftsergebnis erreichte man 
beim Heimsieg gegen den TSV Lahm 2 mit 2116 Holz. Für das 
beste Einzelergebnis in dieser Saison sorgte Christian Langer 
mit 577 Holz.

2. Mannschaft: Kreisklasse D 2
Auch unsere 2. Mannschaft konnte zum Saisonabschluss 
punkten. Mit 5 : 1 Punkten bei
1976 : 1842 Holz gewann man sicher das Heimspiel gegen 
den Absteiger FV 1912 Bamberg 2. Beste Einzelkegler in die-
sem Spiel waren Wolfgang Langer mit 506, Johannes Lippert 
mit 537 sowie Jan Rattler mit 510 Holz. Mit 20 : 16 Holz bei 
erzielten 1956,2 Holz im Schnitt erreichte man einen guten 4. 
Platz. (Vorjahr 3. Platz mit 26 : 10 Punkten bei 1964,3 Holz). 
Das beste Mannschaftsergebnis erzielte man beim 6 : 0 ‚Aus-
wärtssieg bei der TSG 2005 Bamberg mit 2100 Holz. Heraus-
ragender Einzelspieler war Frank Jahn, der in Walsdorf mit 604 
Holz neuen Bahnrekord sowie neuen Vereinsrekord schob. Mit 
584 Holz bei der TSG 2005 Bamberg sowie 580 Holz (eben-
falls Bahnrekord) in Ebermannstadt erzielte er weitere hervor-
ragende Ergebnisse, so dass er auf einen Gesamtschnitt von 
557,7 Holz kam.

3. Mannschaft: Kreisklasse E 2
Im letzten Saisonspiel kassierte unsere 3. Mannschaft auf den 
schwierigen Bahnen beim TSV Ebermannstadt eine empfind-
liche 5 : 1 Niederlage. Dennoch konnte man einen versöhn-
lichen 5. Platz mit 16 :20 Punkten bei 1833,1 Holz erreichen 
(Vorjahr 7. Platz mit
16 : 20 Punkte bei 1794,6 Holz). Das beste Mannschaftsergeb-
nis erreichte man mit 1966 Holz bei der BSG Franken Bam-
berg, obwohl das Spiel verloren wurde. Das beste Einzelergeb-
nis erzielte in der abgelaufenen Saison Siegfried Fels mit 520 
Holz.

DJK SC Mistendorf 1983 e.V.
Fußball
Sonntag, 03.04.2016
13.00 Uhr FC Eintracht Bamberg 2 – DJK SC Mistendorf
15.00 Uhr FC Eintracht Bamberg 3 – DJK SC Mistendorf 2

Gymnastik
Mittwochs
19.15 – 20.00 Uhr Wirbelsäulengymnastik
20.05 – 20.50 Uhr Drums Alive/Fitnessgymnastik

Freitags
18.00 Uhr Lauftreff

Das Sportheim ist am Freitag, 01.04.2016 ab 19.00 Uhr geöffnet.
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Frühjahrsputz im Sportheim
Am Dienstag, 05.04.2016 wollen wir wieder unseren jährlichen 
Frühjahrsputz im Sportheim durchführen.
Beginn: 9.00 Uhr oder 18.00 Uhr
Wir bitten um rege Beteiligung.

Einladung
an alle Vereinsmitglieder des DJK Sportclub Mistendorf 1983 
e.V. zur Jahreshauptversammlung 2016  
am Freitag, 15. April 2016, 20.00 Uhr im Sportheim

Tagesordnung:
1.  Begrüßung und Totengedenken
2.  Berichte der Vorstände
3.  Entgegennahme und Genehmigung des Geschäfts- und Kassen-

berichtes über das abgelaufene Geschäftsjahr
4.  Bericht der Kassenrevisoren
5.  Berichte der Spartenleiter
6.  Wünsche und Anträge
Das Protokoll der Jahreshauptversammlung 2015 liegt auf.
Anträge sind bis zum 13. April 2016 beim 1. Vorsitzenden Chri-
stian Förtsch schriftlich abzugeben.
Homepage: www.djk-mistendorf.de

DJK SV Geisfeld
Veranstaltungen

Kartenvorverkauf für Comedy Abend
Ab sofort läuft der Vorverkauf für den Comedy-Abend am 60 
jährigen Jubiläum des DJK-SV Geisfeld.
Am 10.06.16 um 20.00 Uhr tritt Chris Strobler, bekannt von „Six 
Pack“, im Festzelt des DJK-SV Geisfeld auf.
Karten gibt es im Vorverkauf (15€) bei Doris Pflaum (Weinberg-
str.12, Geisfeld; Tel: 09505/6131) und Jasmin Uzelino (Unt. 
Geisberg 6, Geisfeld; Tel: 09505/7528)

Rückblick
Am 19. März fand im Geisfelder Sportheim als „Vorlauf“ zum 
Bierkopfrennen ein Gulaschessen statt. Das extrem leckere 
Gulasch kam sehr gut bei den Besuchern an.
Ein herzliches Dankeschön an Harald Linsner und Klemens 
Rotter für die Zubereitung!

Gymnastik
Rundum fit mit Elke im Pfarrsaal Geisfeld
montags um 19.00 Uhr
Infos unter 0179/2137499 (Andrea Kah)

ZUMBA
mittwochs, 19.30 Uhr im Pfarrsaal Geisfeld
Infos bei Elisa Rebhan 0175 / 2285600

1. Mannschaft
Das letzte Spiel:
TSG 05 Bamberg – DJK-SV Geisfeld 2:1 (1:0)
Tor für Geisfeld: René Bauer
Das Spiel am Ostermontag bei der TSG Bamberg lief wie 
schon häufiger in dieser Saison: Mit der ersten zugelassenen 
Chance kassiert der DJK-SV Geisfeld ein vollkommen unnöti-
ges und vermeidbares Gegentor. Zu langsam fand man auch 
gegen die TSG ins Spiel, der zweite Gegentreffer war noch 
slapstickreifer als der erste. Nach dem Anschlusstor übte man 
zwar noch Druck auf das Tor der Heimmannschaft aus, ließ 
aber große Chancen zum Ausgleich ungenutzt.

Das nächste Spiel:
Sonntag, 03.04.16, 15 Uhr: DJK-SV Geisfeld – SC Untero-
berndorf

Damenmannschaft
Testspiele: FV 1912 Bamberg – DJK-SV Geisfeld 1:1
Tor für Geisfeld: Selina Schröter

RMV Concordia Strullendorf
Tischtennisabteilung

Ergebnisse der letzten Woche:
Herren:
TSV Ebermannstadt I – Conc. Strullendorf I   3:9

Die nächsten Spiele:
Pokalspiel „Senioren 60“
Fr., 01.04., 20:00 Uhr  Conc. Strullendorf – DJK Teutonia Gaus-

tadt
Herren – Kreisliga I
Mi., 06.04., 20:00 Uhr  Conc. Strullendorf II – TV Hallstadt I
Herren – Kreisliga III
Mo., 04.04., 19:30 Uhr  FC Eintracht Bamberg III – Conc. Strullen-

dorf IV
Abteilungsleiter: Rudi Auer

SG Roßdorf am Forst
Nachlese „Rama Dama“
In diesem Jahr waren wir zum ersten Mal auf einer 
neuen Strecke von Leesten nach Roßdorf unter-
wegs, um die Umgebung von Müll und Unrat zu be-
freien.

Und auch dieses Mal fanden sich wieder viele kleine und große 
Helfer zusammen um uns tatkräftig zu unterstützen.

Neben den üblichen Funden wie Plastikplanen, leere Flaschen, 
Dosen und alte Reifen, gab es auch dieses Jahr wieder beson-
dere Fundstücke, z.B. einen Nachttopf oder die Reste eines al-
ten Autos.

P2 P4



Strullendorf - 21 - Nr. 13/16

Am Ende wurden alle fleißigen Sammler mit heißen Wienerla 
und Getränken für ihren Einsatz im Vereinsheim belohnt.

Wir bedanken uns für den Einsatz aller Beteiligten und hoffen 
wieder auf rege Beteiligung im nächsten Jahr.
Jugendleitung SG Roßdorf am Forst

Fußball
1. Mannschaft
Rückblick:
7. Rückrundenspiel
Die Brüder haben 3:1 in Sassendorf verloren. Unser Torschüt-
ze: Ercan
8. Rückrundenspiel
Am Ostermontag trafen wir auf den SC Neuhaus auf hei-
mischem Gelände. Wir verließen den Fußballplatz mit einem 
1:1.
Unser Torschütze: Egzon

Aktuell:
9. Rückrundenspiel
So., 03.04.2016, 15:00 Uhr
SG Stadelhofen - SG-Roßdorf / 1.FC Strullendorf
Spielort: Stadelhofen

Vorschau:
10. Rückrundenspiel
So., 10.04.2016,
SPIELFREI

B-Jugend:
Sa., 09.04.2016, 15:00 Uhr
JFG Main-Aurachtal – JFG Ellerntal
Spielort: Trabelsdorf

D-Jugend:
Sa., 02.04.2016, 16:00 Uhr
JFG Ellerntal – SV Rot Weiss 1938 Lisberg
Spielort: Roßdorf

F-Jugend:
Fr., 08.04.2016, 17:30 Uhr
SV Wernsdorf - Don Bosco Bamberg 4
Spielort: Wernsdorf

Sonstiges !
TERMINVORMERKUNG
Roßdorfer Sommerfest - Sport - Spiel – Spaß am Samstag, 
den 28.05.2016 am und im Vereinshaus!!!

Shotokan Karate Strullendorf e.V.
Karatespezifische Selbstverteidigung für Frauen und Män-
ner ab 16 Jahren
Beginn:  Dienstag, den 12.042016
Uhrzeit:  19:00 Uhr - 20:00 Uhr
Ort:  Schulturnhalle der Mittelschule Strullendorf,
 Kalterfeld Str. 4
Dauer:  8 Abende
Gebühr:  25.- €
Bekleidung:  Lockere Sportbekleidung
Anmeldung:  nicht erforderlich
Weitere Infos unter www.karate-strullendorf.de

SV Wernsdorf e.V.
Sonntag: Heimspiel Damen!!!

Sonntag, 3. April:
10:30 Uhr: SVW - TSV Oberlauter

Die Damenmannschaft startet wieder in den Spielbetrieb. Herz-
liche Einladung zum Frühschoppen (ab 10:00 Uhr)!

„Highlights“ im Frühling - Terminvorschau
Sonntag, 10. April: TOP-SPIEL A-Klasse 2: SVW - SV Merken-
dorf II (15:00 Uhr)
Sonntag, 24. April: „Heimspiel-Sonntag“ (10:30 Uhr: Damen - 
TSG 05 Bamberg; 15:00 Uhr: SVW I - SC Neuhaus/OFR.)
Samstag, 30. April: Schafkopfturnier der Jugendabteilung 
(19:00 Uhr)
Donnerstag, 5. Mai (Christi Himmelfahrt): Wernsdorfer Maifest 
am Schlossplatz (14:30 Uhr)
Pfingstsamstag, 14. Mai: Derby SG Roßdorf/Strullendorf - SVW 
(15:00 Uhr in Roßdorf!)
10.-12. Juni: Festwochenende „60 Jahre DJK-SV Geisfeld“ mit 
Pokalturnier

Tennis-Abteilungsversammlung mit Neuwahlen
Donnerstag, 14. April 2016, 19:30 Uhr, Sportlerheim

Tagesordnung:
TOP 1  Bericht des Abteilungsleiters
TOP 2  Bericht der Jugendleiterin
TOP 3  Entlastung der Aufgabenträger und Bildung eines Wahlaus-

schusses
TOP 4  Neuwahlen Abteilungsleiter/Jugendleiter(in)
TOP 5  Wünsche und Anträge, Sonstiges
Die Niederschrift zur letzten Abteilungsversammlung liegt auf.
Herzliche Einladung ergeht an alle Mitglieder der Tennisabtei-
lung.
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Anträge sind schriftlich bis spätestens 6. April beim 1. Vorsit-
zenden Reinhard Haas, Ludwigshöhe 6, Amlingstadt, 96129 
Strullendorf einzureichen.
gez.: I. Schäfer

Herren
1. Mannschaft
Sonntag, den 03.04.2016 15:00 UHR
SV Blau-Weiß Sassendorf – SV Wernsdorf

A Jugend
Sonntag, den 03.04.2016 13:00 Uhr
JFG Ellerntal 2 – TSV Neudrossenfeld
Spielort : Wernsdorf

B Jugend
Spielfrei

C Jugend
Samstag, den 02.04.2016 10:30 Uhr
JFG Ellerntal - DJK Don Bosco Bamberg 2
Spielort : Wernsdorf

B Juniorinnen
Sonntag, den 03.04.2016 11:00 Uhr
DJK Don Bosco Bamberg – SV Wernsdorf

Orgelförderverein Amlingstadt
Einladung zur Jahreshauptversammlung
am 05.04.2016 um 19.30 Uhr
Alle Mitglieder unseres Vereins sind zur Jahreshauptversamm-
lung in das St. Ägidiusheim herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
TOP 1: Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden
TOP 2: Totenehrung
TOP 3: Bildernachlese
TOP 4: Rückblick auf das vergangene Vereinsjahr
TOP 5: Kassenbericht
TOP 6: Bericht der Kassenprüfer
TOP 7: Entlastung der Vorstandschaft
TOP 8: Neuwahlen
TOP 9: Wünsche und Anträge
Die Vorstandschaft freut sich auf viele interessierte Mitglieder.
Claudia Bail
Schriftführerin
Orgelförderverein Amlingstadt

Impressum
Strullendorfer Gemeindeblatt
Das Strullendorfer Gemeindeblatt erscheint wöchentlich 
jeweils freitags und wird kostenlos an alle erreichbaren 
Haushaltedes Verbreitungsgebietes verteilt.
Herausgeber, Druck und Verlag:  
Verlag + Druck LINUS WITTICH KG,  
Peter-Henlein-Str. 1, 91301 Forchheim  
Telefon 09191/7232-0  
P.h.G.: E. Wittich
Verantwortlich für den amtlichen Teil: 
Der Erste Bürgermeister der Gemeinde Strullendorf Wolfgang Desel, 
Forchheimer Straße 32,  96129 Strullendorf
für den sonstigen redaktionellen Inhalt und den Anzeigenteil:  
Peter Menne in Verlag + Druck LINUS WITTICH KG. 
Einzelexemplare Im Bedarfsfall  durch den Verlag zum Preis von € 0,40 
zzgl. Versandkostenanteil. 
Für Textveröffentlichungen gelten unsere Allgemeinen Geschäftsbedin-
gungen.
Namentlich gekennzeichnete Artikel geben nicht unbedingt die Mei-
nung der Redaktion wieder.  Für Anzeigenveröffentlichungen und 
Fremdbeilagen gelten die Allgemeinen Geschäftsbedingungen und die 
z. Z. gültige Anzeigenpreisliste. Für nicht gelieferte Zeitungen infolge 
höherer Gewalt oder anderer Ereignisse kann nur Ersatz des Betrages 
für ein Einzelexemplar gefordert werden. Weitergehende Ansprüche, 
insbesondere auf Schadenersatz, sind ausdrücklich ausgeschlossen.

Ein Teil dieser Ausgabe enthält eine Beilage der Firma

Frischemarkt Sponsel.
Wir bitten unsere Leser um Beachtung!

Inh. Oliver Kaupp
Breitenbachstraße 18
72178 Waldachtal-

Lützenhardt
Nördlicher Schwarzwald

Tel. 0 74 43 / 96 62 - 0
Fax 0 74 43 / 96 62 60

Weitere Angebote finden Sie auf unserer Homepage
www.hotel-breitenbacher-hof.de oder

fordern Sie unseren ausführlichen Hausprospekt an.

Unsere Pluspunkte:
Unser gemütliches, familiengeführtes Hotel in absolut ruhiger 

Lage, zwischen 2 kleinen Seen in Waldnähe gelegen, bietet 

Ihnen täglich neben einem großen kalt-warmen Frühstücks-

büfett abwechslungsreiche Speisen-Menüwahl aus 3 Gerich-

ten sowie ein Salatbüfett mit frischen, knackigen Salaten aus 

der Region.

Wir freuen uns auf Sie!

Zum Frühling in den Schwarzwald…
noch bis 28. April 2016 10% Rabatt
auf die Verwöhnwoche

Romantikwochenende 
Buchbar von Donnerstag oder Freitag bis Sonntag
2 oder 3 Übernachtungen mit Halbpension
1x festliches 6-Gang-Menü
1x Kaffee und Kuchen 
1x kleine Flasche Wein
1x Obstteller
2 Nächte p.P.  ab 159,- 

€

3 Nächte p.P.  ab 199,- 
€

Schwarzwaldversucherle
Buchbar von Sonntag bis Donnerstag oder Freitag
4 oder 5 Übernachtungen mit HP
4 Nächte p.P. ab 219,- 

€

5 Nächte p.P. ab 272,- 
€
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Wichtiger Hinweis!
Bitte beachten Sie beim Ausfüllen
dieses Bestellscheins unbedingt, dass
hinter jedem Wort oder hinter jeder
Zahl und hinter jedem Satzzeichen 
ein Kästchen als Zwischenraum frei 
bleibt!

Das folgende Feld ausfüllen.
Kein Größenmuster!
Gilt nur für private Kleinanzeigen,
nicht für Familienanzeigen
(z. B. Danksagungen, Grüße usw.)
und nicht für geschäftliche Anzeigen

Bis hierher kostet’s 5 Euro.

Bis hierher kostet’s 10 Euro.

Bitte geben Sie unten Ihre genaue Anschrift an. Legen Sie Ihrer Bestellung Bargeld bei.  
Für Bankeinzug geben Sie bitte Ihre Bankverbindung an. 
Bitte senden Sie alles an folgende Adresse:

Die Anzeige wird jeweils in der nächstmöglichen Ausgabe veröffentlicht. Mit eventuell ge-
ringfügigen Kürzungen des Textes bin ich einverstanden. Terminwünsche sind nicht möglich.

SEPA-Lastschrift-Mandat Gläubiger-ID: DE1302600000116620
Ich/Wir ermächtige/n die Verlag + Druck LINUS WITTICH KG, eine einmalige Zahlung in Höhe des aus obigem 
Auftrag resultierenden Gesamtbetrags von meinem/unserem Konto mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise 
ich mein/weisen wir unser Kreditinstitut an, die von Verlag + Druck LINUS WITTICH KG auf mein/unser Konto 
gezogene Lastschrift einzulösen. Die Mandatsreferenz wird separat mitgeteilt.

Hinweis: Ich kann/wir können innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die Erstattung 
des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem/unserem Kreditinstiut vereinbarten Bedingungen.

Datum   Unterschrift

            BANKEINZUG                            BARGELD LIEGT BEI

Rechnung auf Wunsch per E-Mail: 
(Bankeinzug erforderlich)

Einfach, schnell & bequem! AZweb

ONLINE BUCHEN...
unter www.wittich.de/Objekt

Ihre private Kleinanzeige
schon ab 5 e

Chiffre 
FaLLs gEwüNsCHt BIttE aNKrEUzEN

Achtung!
Bei Chiffre-Anzeigen
kostet’s 5,- Euro zusätzlich

Belegexemplar 
FaLLs gEwüNsCHt  BIttE aNKrEUzEN

Achtung!
Bei Belegexemplar
kostet’s 2,- Euro zusätzlich

VErLag + DrUCK LINUs wIttICH Kg
Kleinanzeigen - Postfach 223, 91292 Forchheim

Name / Vorname

Straße / Hausnummer

PLZ / Ort

Kreditinstitut

oder alternativ:
BLZ Kto.-Nr.

IBAN

DE

2100
Verk. Vorwerk Thermomix TM 31, gekauft 10/13, Garan-
tie bis 10/16, inkl. neuem grünen Dichtungsring u. allem 
Zubehör plus 3 Kochbücher u. Gebrauchsanleitung. VB 
850 €.                                                  Tel. 0162 9773537

Die Partyfee 
Suche 450-Euro-Kraft für

Schulverpflegung/Partyservice. 
Tel. 09543 41430 (Frau Mühlmichel)

Suchen Küchenhilfe
für jedes 2. Wochenende ab ca. 16.00 Uhr 

und ein zimmermädchen 
in Teilzeit

Telefon 09543 44020 
oder info@gasthof-schiller.de

ANZEIGEN
Stellen-

Ab sofort in Strullendorf zu vermieten:
Große Doppelgarage  

mit anliegender Werkstatt, WC und Kellerraum 
(Werkstatt + Keller, ca. 85 qm), Warmmiete 500,00 € + Mehrwertsteuer.

Tel. 0171/4209920
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Telefon 09505 / 80 47 51  l  Mistendorf
www.gartenpflege-bamberg.de  l  info@gartenpflege-bamberg.de

•  Großbaumschnitt
•  Gehölzschnitt
•  Obstbaumschnitt
•  Fällungen/Spezialfällungen
•  Gartenpflege
•  Gartengestaltung
•  European Tree Technician
   Seilklettertechnik

ff. Fleisch und Wurstwaren
Strullendorf - Lindenallee 5

Tel.: 09543 - 257

Angebot
der Woche vom 04.04.16 bis 09.04.16

Kernbraten, gewürzt ..................... 1
00 g €  0.82

Mortadella ........................
........................

 100 g €  1.15

Leberwurst, fein ........................
........ 100 g €  0.97

Dienstagnachmittag geschlossen

„Mittwoch

Ruhetag”

Gasthaus Nüßlein, Strullendorf 
Nähe Bahnhof, Tel. 09543 7206

Sonntag, den 03.04.2016 ab 11.30 Uhr Mittagstisch
„Kalbsrahmbraten“ u. m.

Montag und Dienstag, den 04./05.04.2016 ab 17.30 Uhr
„Lasagne“ u. m.

Donnerstag, den 07.04.2016 ab 17.30 Uhr
„Kotelett aus der Pfanne“ u. m.

Täglich warme und kalte Küche
Auf Ihren Besuch freut sich Familie Nüßlein

Rollo-Reparaturen aller Art
Ich repariere Ihre Rollos - Gurtwechsel u. v. m.

Preisgünstig und zuverlässig!
Rollo-Reparaturen Michael Sauer, Friedhofweg 6, 96129 Strullendorf,

Telefon: 09543/6234 oder Mobil: 0178/1816018

Einbau-Geschirrspüler, integr. A++, 9,5 l 
Besteckschublade, statt € 879,– jetzt € 699,–
Einbau-Geschirrspüler, integr. A+++, 9,5 l 
Zeolith-Trocknung, statt € 1119,– jetzt € 789,–
inkl. Einbau-Montage, Anschluß und Altgeräte-Entsorgung

Mo. – Do. 8.00 – 12.00 und 13.00 – 16.30 Uhr
Fr. 8.00  – 13.00 Uhr

Reisemagazine

     Treffpunkt
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MOSELLAND

Immer am Fluss. 
Genuss-Radeln.

Die neuen Reisemagazine 
von LINUS WITTICH.

Neu:
Online und 
als ePaper

Aktive Freizeit & Sehenswürdigkeiten
Aktive Freizeit & SehenswürdigkeitenFRÄNKISCHE SCHWEIZ

Gästejournal 2014

www.fraenkische-schweiz.com

Geheimnisvolle 

Unterwelt

Kulinarische

Jahreszeiten

Dem Himmel

entgegen
Geheimnisvolle 

erleben

Kulinarische

genießen

Dem Himmel

bewegen

Weitere Reiseziele unter www.TreffpunktDeutschland.de
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